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Warning! Important Safety Instructions

(Please read the Safety Instructions before using your TV.)

CAUTION Class Il product : This symbol indicates that it does

D not require a safety connection to electrical earth
RISK OF ELECTRIC SHOCK DO NOT OPEN (ground).

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO NOT
REMOVE COVER (OR BACK). THERE ARE NO USER SERVICEABLE ,\/ AC voltage : This symbol indicates that the rated
PARTS INSIDE. REFER ALL SERVICING TO QUALIFIED voltage marked with the symbol is AC voltage

PERSONNEL.

This symbol indicates that high voltage is present
inside. It is dangerous to make any kind of contact
with any internal part of this product.

This symbol indicates that this product has Caution, Consult Instructions for use : This symbol
included important literature concerning operation A instructs the userto consult the user manual for

and maintenance. further safety related information.

D voltage : This symbol indicates that the rated
m mmm mmm yoltage marked with the symbol is DC voltage.

The slots and openings in the cabinet and in the back or bottom are provided for necessary ventilation. To ensure reliable operation of this
apparatus and to protect it from overheating, these slots and openings must never be blocked or covered.

- Do not place this apparatus in a confined space, such as a bookcase or built-in cabinet, unless proper ventilation is provided.

- Do not place this apparatus near or over a radiator or heat register, or where it is exposed to direct sunlight.

- Do not place vessels (vases etc.) containing water on this apparatus, as this can result in a fire or electric shock.

Do not expose this apparatus to rain or place it near water (near a bathtub, washbowl, kitchen sink, or laundry tub, in a wet basement, or neara
swimming pool etc.). If this apparatus accidentally gets wet, unplug it and contact an authorised dealer immediately.

This apparatus uses batteries. In your community, there might be environmental regulations that require you to dispose of these batteries
properly. Please contact your local authorities for disposal or recycling information.

Do not overload wall outlets, extension cords or adaptors beyond their capacity, since this can result in fire or electric shock.

Power-supply cords should be placed so that they are not likely to be walked on or pinched by items placed upon or against them. Pay
particular attention to cords at the plug end, at wall outlets, and at the point where they exit from the appliance.

To protect this apparatus from a lightning storm, or when left unattended and unused for long periods of time, unplug it from the wall outlet
and disconnect the antenna or cable system. This will prevent damage to the set due to lightning and power line surges.

Before connecting the AC power cord to the DC adaptor outlet, make sure that the voltage designation of the DC adaptor corresponds to the
local electrical supply.

Never insert anything metallic into the open parts of this apparatus. This may cause a danger of electric shock.
To avoid electric shock, never touch the inside of this apparatus. Only a qualified technician should open this apparatus.

Be sure to plug in the power cord until it is firmly seated. When unplugging the power cord from a wall outlet, always pull on the power cord's
plug. Never unplug it by pulling on the power cord. Do not touch the power cord with wet hands.

If this apparatus does not operate normally - in particular, if there are any unusual sounds or smells coming from it - unplug it immediately
and contact an authorised dealer or service centre.

Be sure to pull the power plug out of the outlet if the TV is to remain unused or if you are to leave the house for an extended period of time

(especially when children, elderly or disabled people will be left alone in the house).

- Accumulated dust can cause an electric shock, an electric leakage, or a fire by causing the power cord to generate sparks and heat or by
causing the insulation to deteriorate.

Be sure to contact an authorised service centre for information if you intend to install your TV in a location with heavy dust, high or low
temperatures, high humidity, chemical substances, or where it will operate 24 hours a day such as in an aerial port, a train station, etc. Failure
to do so may lead to serious damage to your TV.

Use only a properly grounded plug and wall outlet.

- Animproper ground may cause electric shock or equipment damage. (Class | Equipment only.)

To turn off this apparatus completely, disconnect it from the wall outlet. Be sure to have the wall outlet and power plug readily accessible.
Store the accessories (battery, etc.) in a location safely out of the reach of children.

Do not drop or strike the product. If the product is damaged, disconnect the power cord and contact a service centre.

To clean this apparatus, unplug the power cord from the wall outlet and wipe the product with a soft, dry cloth. Do not use any chemicals such
as wax, benzene, alcohol, thinners, insecticide, aerial fresheners, lubricants, or detergents. These chemicals can damage the appearance of the
TV or erase the printing on the product.

Do not expose this apparatus to dripping or splashing.
Do not dispose of batteries in a fire.
Do not short-circuit, disassemble, or overheat the batteries.

There is danger of an explosion if you replace the batteries used in the remote with the wrong type of battery. Replace only with the same or
equivalent type.

* Figures and illustrations in this User Manual are provided for reference only and may differ from the actual product appearance. Product
design and specifications may change without notice.

CIS languages (Russian, Ukrainian, Kazakhs) are not available for this product, since this is manufactured for customers in EU region.
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What's in the Box?

Make sure that the following items are included with your TV. If there are any items missing, contact your local dealer.

Remote Control & Batteries (AAA x 2) Power Cord
Regulatory Guide Warranty Card (Not available in some locations)
User Manual

~CHm———,

3

Component/AV in adapter Cl Card Adapter

- The colours and shapes of the items differ with the model.
- Cables not supplied with this product can be purchased separately.
- Open the box and check for any accessory items hidden behind orinside the packing materials.

An administration fee may be charged in the following situations:

(a) An engineeris called out at your request, but there will be no defect with the product (i.e., where the user manual has

not been read).

(b) You bring the unit to a repair centre, but there will be no defect identified the product (i.e., where the user manual has

not been read).

You will be informed of the administration fee amount before a technician visits.

A

Warning: Screens can be damaged from direct pressure when handled
incorrectly. We recommend lifting the TV at the edges, as shown.

Do Not Touch
This Screen!
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Using the TV Controller

You can use the TV Controller on the back of the TV instead of the remote control to control most of the functions of your TV.

— Control Menu

Home (23): Source

Settings /\C)) Power off

): Return

© Control Stick

SAMSUNG R |

the lower left corner of the back
of the TV.

=/—: Changes the volume.
A\ /N :Changes the channel.

Connecting to a Network

Connecting the TV to a network gives you access to online services, such as Smart Hub, as well as software updates.

Network Connection - Wireless

Connect the TV to the Internet using a standard router or modem.

Wireless IP Router or Modem with
a DHCP Server

The LAN Port on the Wall

LAN Cable (Not Supplied)

Network Connection - Wired

TV Rear Panel Connect your TV to your network using a LAN cable.
- The TV does not support the network speeds less than or equal to 10 Mbps.
- Use Cat7 (*STP Type) cable for the connection.

* Shielded Twist Pair
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The Remote Control

- This remote control has Braille points on the Power, Channel, Volume and Enter buttons and can be used by visually
impaired persons.

d) (Power): Turns the TV on and off.

SOURCE: Displays and selects available video sources.

.
w
o
20

Number: Gives direct access to channels.

PRE-CH: Returns to the previous channel.

—VOL+: Adjusts the volume.
[@/] [ I MUTE: Turns the sound on/off.
TIX/MIX PRE-CH
= < WV CH A: Changes the current channel.

] [ 6 ] TTX/MIX: Alternately selects Teletext ON, Double, Mix or OFF.

+ M.%TE ' CH LIST: Launches the Channel List.
° SPORTS: Turns the Sports Mode on or off.
:lvoL CH P

(@ (Smart Hub): Launches Home Screen.
GUIDE: Displays the Electronic Programme Guide (EPG).

@ EXTRA: Displays related information about the current programme.
| [GUIDE] ) ) )
SPORTS ) INFO: Displays information about the current programme or content.

€ (Enter): Selects or runs a focused item.

A v 4 ): Moves the cursor, selects the on-screen menu items, and changes the
values seen on the TV's menu.

RETURN: Returns to the previous menu or channel.
EXIT: Exits the menu.

Use these buttons according to the directions on the TV screen.

SETTINGS: Sets the Quick Settings the menu on the Settings of the home screen.
AD/SUBT.: Displays the Accessibility Shortcuts.

REC: Records whateveryou are currently watching.

- This function is not available in specific geographical areas.

SAMSUNG

@: Stops playing content.

Use these buttons with specific features. Use these buttons according to the
directions on the TV screen.

- The button names above may be differ from the actual names.

Installing batteries into the remote control
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The e-Manual

@ >3 Settings > Support > Open e-Manual
The embedded e-Manual contains information about the key features of your TV.

- You can download and view a printable version of the e-Manual on the Samsung website.

Displaying the e-Manual:

Using the buttons in the e-Manual

Search

Select an item from the search results to load the corresponding page.

Index

Select a keyword to navigate to the relevant page.

Recent pages

Select a topic from the list of recently viewed topics.

Try Now

Access the associated menu item and try out the feature directly.

©@ || &L

Link

Access a topic referred to on an e-Manual topic page.

Initial setup

The initial setup dialogue box appears when the TV is first activated. Follow the on-screen instructions to finish the initial
setup process. You can manually perform this process at a later time in the (@) > €3 Settings > System > Start Setup menu.
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Troubleshooting and Maintenance

Troubleshooting

If the TV seems to have a problem, first review this list of possible problems and solutions. Alternatively, review the
Troubleshooting Section in the e-Manual. If none of these troubleshooting tips apply, please visit “www.samsung.com” and
click on Support, or contact the call centre listed on the back cover of this manual.

This TFT LED panel is made up of sub pixels which require sophisticated technology to produce. There may be, however, a
few bright or dark pixels on the screen. These pixels will have no impact on the performance of the product.

To keep your TV in optimum condition, upgrade to the latest software. Use the Update now or Auto update functions on
the TV's menu (@) > €3 Settings > Support > Software Update > Update now or (@) > §3 Settings > Support > Software
Update > Auto Update).

The TV won’t turn on.

Make sure that the AC power cord is securely plugged in to the TV and the wall outlet.
Make sure that the wall outlet is working and the power indicator on the TV is lit and glowing a solid red.

Try pressing the Power button on the TV to make sure that the problem is not with the remote control. If the TV turns on,
refer to “Remote control does not work” below.

There is no picture/video/sound or distorted picture/video/sound from an external
device or “Weak or No Signal” displayed on TV or cannot find channel.

Make sure the connection to the device is correct and that all cables are fully inserted.

Remove and reconnect all cables connected to the TV and the external devices. Try new cables if possible.

Confirm that the correct input source has been selected (@) > Source).

Perform a TV self diagnosis to determine if the problem is caused by the TV or the device. (@) > 3 Settings > Support >
Self Diagnosis > Start Picture Test or Start Sound Test).

If the test results are normal, reboot the connected devices by unplugging each device's power cord and then plugging it
in again. If the issue persists, refer to the connection guide in the user manual of the connected device.

If the TV is not connected to a cable or satellite box, run Auto Tuning to search for channels (@ >3 Settings >
Broadcasting > Auto Tuning).

The remote control does not work.

Check if the power indicator on the TV blinks when you press the remote's On button. If it does not, replace the remote
control's batteries.

Make sure that the batteries are installed with their poles (+/-) in the correct direction.

Try pointing the remote directly at the TV from 5 ft. to 6 ft. (1.5~1.8 m) away.

The cable or satellite box remote control doesn’t turn the TV on or off or adjust the
volume.

Programme the cable or satellite box remote control to operate the TV. Refer to the cable or satellite box user manual for
the SAMSUNG TV code.
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The TV settings are lost after 5 minutes.

The TV is in the Retail Mode. Change the Usage Mode to Home Mode. (D) > €33 Settings > System > Expert Settings >
Usage Mode > Home Mode).

Intermittent Wi-Fi

Make sure the TV has a network connection (@) > €63 Settings > Network > Network Status).
Make sure the Wifi password is entered correctly.
Check the distance between the TV and the Modem/Router. The distance should not exceed 15.2 m.

Reduce interference by not using or turning off wireless devices. Also, verify that there are no obstacles between the TV
and the Modem/Router.

(The Wi-Fi strength can be decreased by appliances, cordless phones, stone walls/fireplaces, etc.)

Single story Multi story
i © ]
- — |
|_ ” ! [035) _I @ Wireless router
N ; ® Wireless repeater
F 1

Contact your ISP and ask them to reset your network circuit to re-register the Mac addresses of your new Modem/Router
and the TV.

Video App problems (Youtube etc)

Change the DNS t0 8.8.8.8. Select (@) > 3 Settings > Network > Network Status > IP Settings > DNS setting > Enter
manually > DNS Server > enter 8.8.8.8 > OK

Reset by selecting (@) > 3 Settings > Support > Self Diagnosis > Reset Smart Hub.

What is Remote Support?

Samsung Remote Support service offers you one-on-one support with a Samsung Technician who can remotely:

Diagnose your TV
Adjust the TV settings foryou
Perform a factory reset on your TV

Install recommended firmware updates

How does Remote Support work?

You can easily have a Samsung Tech service your TV remotely:

1.
2.
3.

Call the Samsung Contact Centre and ask for remote support.
Open the menu on your TV and go to the Support section.

Select Remote Management, then read and agree to the service agreements. When the PIN screen appears, provide the
PIN numberto the agent.

The agent will then access your TV.
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Eco Sensor and screen brightness

Eco Sensor adjusts the brightness of the TV automatically. This feature measures the light in your room and optimises
the brightness of the TV automatically to reduce power consumption. If you want to turn this off, go to @ >3 Settings >
System > Eco Solution > Eco Sensor.

- Ifthe screen is too dark while you are watching TV in a dark environment, it may be due to the Eco Sensor.

- Do not block the sensorwith any object. This can decrease picture brightness.

Still image warning

Avoid displaying still images (such as jpeg picture files), still image elements (such as TV channel logos, stock or news
crawls at the screen bottom etc.), or programmes in panorama or 4:3 image format on the screen. If you constantly display
still pictures, it can cause image burn-in on the LED screen and affect image quality. To reduce the risk of this adverse effect,
please follow the recommendations below:

Avoid displaying the still image for long periods.

Always try to display any image in full screen. Use the picture format menu of the TV set for the best possible match.
Reduce brightness and contrast to avoid the appearance of after-images.

Use all TV features designed to reduce image retention and screen burn. Refer to the e-Manual for details.

Caring forthe TV

If a sticker was attached to the TV screen, some debris can remain
afteryou remove the sticker. Please clean the debris off before
watching TV.

The exterior and screen of the TV can get scratched during cleaning.
Be sure to wipe the exterior and screen carefully using a soft cloth to

prevent scratches. %
Do not spray water or any liquid directly onto the TV. Any liquid that %\

goes into the product may cause a failure, fire, or electric shock.

Turn off the TV, then gently wipe away smudges and fingerprints on
the screen with a micro-fiber cloth. Clean the body of the TV with

a soft cloth dampened with a small amount of water. Do not use
flammable liquids (benzene, thinners, etc.) or a cleaning agent. For
stubborn smudges, spray a small amount of screen cleaner on the
cloth.
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TV Installation

Mounting the TV on awall

Unless it is correctly mounted, the product may slide or fall, thus causing serious injury to a child or adult

j If you mount this product on a wall, follow the instructions exactly as recommended by the manufacturer.
and serious damage to the product.

You can mount the TV on the wall using a wall mount kit (sold separately).

Samsung Electronics is not responsible for any damage to the product or injury to yourself or others if you choose to install
the wall mount on your own.

Wall mount
Bracket

|

VESA wall mount kit notes and specifications

You can install your wall mount on a solid wall perpendicular to the floor. Before attaching the wall mount to surfaces other
than plaster board, contact your nearest dealer for additional information. If you install the TV on a ceiling or slanted wall, it
may fall and result in severe personal injury.

R VESA screw hole specs(A Standard )
TVsize ininches *B)in millimetres C(mm) Screw Quantity
40~ 43 200 x 200
20.7~21.7 M8 4
50~70 400 x 400
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A Do not install your wall mount kit while your TV is turned on. This may result in personal injury from electric
shock.
Do not use screws that are longer than the standard length or do not comply with VESA standard screw
specifications. Screws that are too long may cause damage to the inside of the TV set.
Forwall mounts that do not comply with the VESA standard screw specifications, the length of the screws
may differ depending on the wall mount specifications.
Do not fasten the screws too firmly. This may damage the product or cause the product to fall, leading to
personal injury. Samsung is not liable for these kinds of accidents.
Samsung is not liable for product damage or personal injury when a non-VESA or non-specified wall mount
is used or the consumer fails to follow the product installation instructions.
Do not mount the TV at more than a 15 degree tilt.
Always have two people mount the TV onto a wall.

Providing proper ventilation foryour TV

When you install your TV, maintain a distance of at least 10 cm between the TV and other objects (walls, cabinet sides, etc.)
to ensure proper ventilation. Failing to maintain proper ventilation may result in a fire or a problem with the product caused
by an increase in its internal temperature.

When you install your TV with a stand or a wall mount, we strongly recommend you use parts provided by Samsung
Electronics only. Using parts provided by another manufacturer may cause difficulties with the product or result in injury
caused by the product falling.

Installation with a stand Installation with a wall mount
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Attaching the TV to the Stand

Make sure you have all the accessories shown, and that you assemble the stand following the provided assembly
instructions.

Safety Precaution: Securing the TV to the wall

Caution: Pulling, pushing, or climbing on the TV may cause the TV to fall. In
particular, ensure your children do not hang on or destabilise the TV. This action
may cause the TV to tip over, causing serious injuries or death. Follow all safety
precautions provided in the Safety Flyerincluded with your TV. For added stability
and safety, you can purchase and install the anti-fall device as described below.

C WARNING: Never place a television set in an unstable location. A television set may fall, causing serious

personal injury or death. Many injuries, particularly to children, can be avoided by taking simple precautions
such as

Using cabinets or stands recommended by the manufacturer of the television set.
Only using furniture that can safely support the television set.
Ensuring the television set is not overhanging the edge of the supporting furniture.

Not placing the television set on tall furniture (for example, cupboards or bookcases) without anchoring
both the furniture and the television set to a suitable support.

Not placing the television set on cloth or other materials that may be located between the television set
and supporting furniture.

Educating children about the dangers of climbing on furniture to reach the television set or its controls.
If your existing television set is being retained and relocated, the same considerations as above should be
applied.
Preventing the TV from falling
1. Put the screws into one set of brackets, and then firmly fasten them to
the wall. Confirm that the screws are firmly attached to the wall.
- You may need additional material such as an anchor depending on the
type of wall.
2. Putthe screws into a second set of brackets, and then fasten the screws
tothe TV.

- Screws may not be supplied with the product. In this case, please
purchase the screws of the following specifications.

3. Connect the brackets fixed to the TV and the brackets fixed to the wall
with a durable, heavy-duty string, and then tie the string tightly.

...............

- Install the TV near the wall so that it does not fall backwards. \9 -
- Connect the string so that the brackets fixed to the wall are at the \ .-" (
same height as or lower than the brackets fixed to the TV. $ Vs
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Specifications and Other Information

Specifications

Display Resolution

3840 x 2160

Environmental Considerations
Operating Temperature
Operating Humidity

Storage Temperature

Storage Humidity

10°C to 40°C (50°F to 104°F)
10% to 80%, non-condensing
-20°C to 45°C (-4°F to 113°F)

5% to 95%, non-condensing

Stand Swivel (Left / Right) 0°

Model Name UE40KU6000 / UEA0KU6020 / UE43KU6000 / UE43KU6070
UE40KU6070

Screen Size (Diagonal) 40 inches (101 cm) 43 inches (108 cm)

Sound

(Output) 20W

Dimensions (W x H x D)

Body 917.7 x535.7 x 62.6 mm 975.8 x569.0 x 62.6 mm

With stand 917.7 x596.5 x 288.1 mm 975.8 x 637.0 x 288.1 mm

Weight

Without Stand 7.7kg 8.8kg

With Stand 8.6 kg 9.7kg

Model Name UE50KU6000 / UE50KU6020 / UE55KU6000 / UE55KU6020 /
UE50KU6070 UE55KU6070

Screen Size (Diagonal) 50 inches (125 cm) 55inches (138 cm)

Sound

(Output) 20W

Dimensions (W x H x D)

Body 1128.9 x 654.4 X 63.2 mm 1242.6 x 718.4 x 63.2 mm

With stand 1128.9x 723.7 x 310.5 mm 1242.6 x 787.5 x310.5 mm

Weight

Without Stand 12.2 kg 15.0 kg

With Stand 13.2 kg 16.0 kg
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Model Name UE60KU6000 / UE6OKU6070 UE65KU6000 / UE65KU6020 /
UE65KU6070

Screen Size (Diagonal) 60 inches (152 cm) 65 inches (163 cm)

Sound
(Output) 20W

Dimensions (W x H x D)
Body 1363.6 x 789.5 x 64.0 mm 1463.5 x 844.5 x 64.6 mm
With stand 1363.6 x852.8 x 369.4 mm 1463.5 x 907.6 x 369.4 mm

Weight
Without Stand 20.9kg 23.7kg
With Stand 22.9kg 25.8 kg

Model Name UE70KU6000 / UE70KU6070

Screen Size (Diagonal) 70 inches (176 cm)

Sound
(Output) 20W

Dimensions (W x H x D)
Body 1572.3x908.4 x 63.7 mm
With stand 1572.3x990.3x 378.3 mm

Weight
Without Stand 27.6kg
With Stand 31.7kg

- The design and specifications are subject to change without prior notice.
- Forinformation about the power supply, and about power consumption, refer to the label attached to the product.

- Typical power consumption is measured according to IEC 62087.

Decreasing power consumption

When you shut the TV off, it enters Standby mode. In Standby mode, it continues to draw a small amount of power. To
decrease power consumption, unplug the power cord when you don't intend to use the TV for a long time.

Licences
Egl!:E.YF;LUS @ Premium Sound | 5.1 HDDI ®
S '
rovi guide
HJOmi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recommendation - EU Only

ceo

Hereby, Samsung Electronics, declares that this TV is in compliance with the essential requirements and other relevant
provisions of Directive 1999/5/EC.

The official Declaration of Conformity may be found at http://www.samsung.com, go to Support > Search Product Support
and enterthe model name.

This equipment may only be used indoors.

This equipment may be operated in all EU countries.

Correct Disposal of This Product (Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic accessories (e.g. charger,

headset, USB cable) should not be disposed of with other household waste at the end of their working life. To prevent

possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from
[ ] other types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their local government office, for

details of where and how they can take these items for environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase contract. This product and

its electronic accessories should not be mixed with other commercial wastes for disposal.

Correct disposal of the batteries in this product

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on battery, manual or packaging indicates that the batteries in this product should not be disposed of with

other household waste at the end of their working life. Where marked, the chemical symbols Hg, Cd or Pb indicate that the

battery contains mercury, cadmium or lead above the reference levels in EC Directive 2006/66. If batteries are not properly

disposed of, these substances can cause harm to human health or the environment.

To protect natural resources and to promote material reuse, please separate batteries from other types of waste and

recycle them through your local, free battery return system.

Forinformation on Samsung’s environmental commitments and product-specific regulatory obligations, e.g. REACH, WEEE,
Batteries, visit http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

WARNING - TO PREVENT THE SPREAD OF FIRE, KEEP CANDLES OR OTHER ITEMS WITH
OPEN FLAMES AWAY FROM THIS PRODUCT AT ALL TIMES.



Avertissement ! Consignes de sécurité importantes

(Veuillez lire les consignes de sécurité avant d'utiliser le téléviseur.)

ATTENTION Produit de classe Il : ce symbole indique qu'aucun

D branchement de sécurité a la terre (prise de terre)
RISQUE D'ELECTROCUTION - NE PAS OUVRIR n'est requis.

ATTENTION : POUR REDUIRE LE RISQUE D'ELECTROCUTION,

NE RETIREZ PAS LE COUVERCLE (NI LE PANNEAU ARRIERE). Tension CA: ce symbole indique que la tension
AUCUNE DES PIECES SITUEES A L'INTERIEUR DU PRODUIT /\_/ nominale indiquée par le symbole est une tension
NE PEUT ETRE REPAREE PAR L'UTILISATEUR. POUR TOUT CA.

DEPANNAGE, ADRESSEZ-VOUS A UN TECHNICIEN QUALIFIE.

Ce symbole indique la présence de haute tension a Tension CC : ce symbole indique que la tension
l'intérieur de ce produit. Il est dangereux de toucher | o mmm=mm NOMinale indiquée par le symbole est une tension
les piéces situées a l'intérieur de ce produit. CC.

Ce symbole indigue qu'une documentation Mise en garde, Consulter le mode d'emploi : ce
im c)J/rtante relagve gu fonctionnement et & f symbole avertit l'utilisateur qu'il doit consulter

, porta ) ) le manuel d'utilisation pour en savoir plus sur les
Lentretien est fournie avec le produit. informations relatives a la sécurité.

Les fentes et les ouvertures aménagées dans le boitier ainsi qu'a l'arriére et en dessous de l'appareil assurent la ventilation de ce dernier. Afin

de garantir le bon fonctionnement de l'appareil et d'éviter les risques de surchauffe, ces fentes et ouvertures ne doivent étre ni obstruées ni

couvertes.

- Ne placez pas l'appareil dans un environnement clos tel qu'une bibliotheque ou une armoire encastrée, sauf si une ventilation adéquate
est prévue.

- Ne placez pas l'appareil a proximité ou au-dessus d'un radiateur ou d'une bouche d'air chaud, ni dans un endroit exposé a la lumiére
directe du soleil.

- Ne placez pas de récipients contenant de l'eau (vases, etc.) sur l'appareil afin d'éviter tout risque d'incendie ou de choc électrique.

N'exposez pas l'appareil a la pluie et ne le placez pas a proximité d'une source d'eau (baignoire, lavabo, évier, bac de lavage, sous-sol humide

ou piscine, par exemple). Si l'appareil vient a étre mouillé par accident, débranchez-le et contactez immédiatement un revendeur agréé.

Cet appareil fonctionne sur piles. Dans un souci de préservation de l'environnement, la réglementation locale en vigueur peut prévoir des

mesures spécifiques de mise au rebut des piles usagées. Veuillez contacter les autorités compétentes afin d'obtenir des informations sur la

mise au rebut ou le recyclage des piles.

Evitez de surcharger les prises murales, les rallonges et les adaptateurs, car cela entraine un risque d'incendie ou de choc électrique.

Les cordons d'alimentation doivent étre déroulés de sorte qu'aucun objet placé sur ou contre eux ne les chevauche ni les pince. Accordez une

attention particuliére aux cordons au niveau de l'extrémité des fiches, des prises murales et de la sortie de 'appareil.

En cas d'orage, d'absence ou de non utilisation de votre appareil pendant une longue période, débranchez-le de la prise murale, de méme que

l'antenne ou le systeme de cables. Ces précautions éviteront que l'appareil ne soit endommagé par la foudre ou par des surtensions.

Avant de raccorder le cordon d'alimentation CA a la prise de l'adaptateur CC, vérifiez que la tension indiquée sur ce dernier correspond bien a

la tension délivrée par le réseau électrique local.

N'insérez jamais d'objets métalliques dans les parties ouvertes de cet appareil Vous pourriez vous électrocuter.

Afin d'évitelr tout risque d'électrocution, ne mettez jamais les doigts a l'intérieur de l'appareil. Seul un technicien qualifié est habilité a ouvrir

cet appareil.

Veillez & brancher correctement et complétement le cordon d'alimentation. Lorsque vous débranchez le cordon d'alimentation d'une prise

murale, tirez toujours sur la fiche du cordon d'alimentation. Ne le débranchez jamais en tirant sur le cordon d'alimentation. Ne touchez pas le

cordon d'alimentation si vous avez les mains mouillées.

Si l'appareil ne fonctionne pas normalement, en particulier s'il émet des odeurs ou des sons anormaux, débranchez-le immédiatement et

contactez un revendeur ou un centre de depannage agréé.

Sivous prévoyez de ne pas utiliser le téléviseur ou de vous absenter pendant une période prolongée, veillez a retirer la fiche d'alimentation de

la prise (en particulier si des enfants, des personnes dgées ou des personnes handicapées restent seuls au domicile).

- L'accumulation de poussiére peut amener le cordon d'alimentation a produire des étincelles et de la chaleur ou l'isolation a se détériorer,
entrainant un risque de fuite électrique, d'électrocution et d'incendie.

Sivous prévoyez d'installer le téléviseur dans des endroits exposés a la poussiere, a des températures faibles ou élevées, a une forte humidite,

a des substances chimiques ou s'il fonctionnera 24/24 heures, comme dans un aéroport ou une gare ferroviaire, contactez un centre de service

agréé pour obtenir des informations. Le non-respect de ce qui précéde peut gravement endommager le téléviseur.

N'utilisez que des fiches et des prises murales correctement reliées a la terre.

- Une mise a la terre incorrecte peut entrainer des chocs électriques ou endommager l'appareil (appareils de classe | uniquement).

Pour éteindre completement cet appareil, débranchez-le de la prise murale. Assurez-vous que la prise murale et la fiche d'alimentation sont

facilement accessibles.

Rangez les accessoires (pile, etc.) dans un endroit hors de portée des enfants.

Veillez a ne pas faire tomber le produit ni a lui donner des coups. Si le produit est endommagé, débranchez le cordon d'alimentation et

contactez un centre de service.

Pour nettoyer 'appareil, retirez le cordon d'alimentation de la prise murale et nettoyez le produit a l'aide d'un chiffon doux et sec. N'utilisez

aucune substance chimique, telle que la cire, le benzéne, l'alcool, des solvants, des insecticides, des désodorisants, des lubrifiants ou des

détergents. Ces substances chimiques peuvent altérer l'aspect du téléviseur ou effacer les imprimés se trouvant sur celui-ci.

N'exposez pas l'appareil aux gouttes ni aux éclaboussures.

Ne jetez pas les piles au feu.

Les piles ne doivent pas étre court-circuitées, démontées ni subir de surchauffe.

gn risque d'explosion existe si vous remplacez les piles de la télécommande par des piles d'un autre type. Ne les remplacez que par des piles

uméme type.

* Les schémas et illustrations contenus dans ce manuel de l'utilisateur sont fournis uniquement a titre de référence. L'aspect réel du produit

peut étre différent. La conception et les spécifications du produit sont susceptibles d'étre modifiées sans préavis.

Les langues de la CEl (russe, ukrainien, kazakh) ne sont pas disponibles pour ce produit, car il est fabriqué pour des clients de l'UE.
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Contenu de la boite

Vérifiez que les éléments suivants sont inclus avec votre téléviseur. S'il manque des éléments, contactez votre revendeur
local.

Télécommande et piles (AAA x 2) Cordon d'alimentation

Guide réglementaire Carte de garantie (non disponible dans tous les pays)

Guide d'utilisation

CCOMMON INTERFACE
5V ONLY
S

Adaptateur Composant/AV Adaptateur de carte Cl

- Lescouleurs et les formes des éléments varient en fonction du modéle.
- Ilest possible d'acheter séparément les cables non fournis avec ce produit.
- Ouvrez la boite et vérifiez qu'aucun accessoire n'est caché derriére ou dans 'emballage.

Des frais d'administration peuvent vous étre facturés dans les situations suivantes :

(a) Un technicien intervient a votre demande alors que le produit ne comporte aucun défaut (c.-a-d. vous n'avez pas lu le
manuel d'utilisation).

(b) Vous amenez le produit dans un centre de réparation alors que le produit ne comporte aucun défaut (c.-a-d. vous
n'avez pas lu le manuel d'utilisation).

Le montant des frais d'administration vous sera communiqué avant la visite du technicien.

A

Avertissement : les écrans peuvent étre endommagés par une pression Ne touchez pas
directe lorsqu'ils sont incorrectement manipulés. Il est recommandé de cetécran!

soulever le téléviseur par les bords, comme indiqué.
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Utilisation du controleur du téléviseur

Vous pouvez utiliser le controleur du téléviseur qui se trouve a l'arriére de l'appareil plutot que la télécommande pour
contréler la majorité des fonctions de votre téléviseur.

) Menu de commande

PN . J/n\
Accueil (51): Source

Parametres ((1)) Eteindre

Retour

o Croix de contrdle

SAMSUNG <«

Le Croix de contrdle est situé a
l'arriere du téléviseur, dans le
coin inférieur gauche.

+/— : Permet de régler le volume.
A\ /N : Permet de changer de chaine.

Connexion a un réseau

La connexion du téléviseur a un réseau vous permet d'accéder a des services en ligne comme Smart Hub ainsi qu'a des mises
ajour logicielles.

Connexion réseau - Sans fil

Connectez le téléviseur a Internet a l'aide d'un routeur ou modem standard.

Routeur IP ou modem sans fil avec
serveur DHCP

Port LAN mural

Cable LAN (non fourni)

Connexion réseau - Cable

Panneau arriere du téléviseur Connectez votre téléviseur a votre réseau a l'aide d'un cable LAN.

- Letéléviseur ne prend pas en charge des vitesses de réseau inférieures ou égales a
10 Mbit/s.

- Utilisez le cable Cat 7(type *STP) pour la connexion.
* Shielded Twist Pair
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La télécommande

- Les boutons Alimentation, Canal, Volume et Entrer de la télécommande étant annotés en braille, celle-ci peut étre
utilisée par des personnes malvoyantes.

d) (Alimentation) : permet d'allumer et d'éteindre le téléviseur.

SOURCE: Permet d'afficher et de sélectionner les sources vidéo disponibles.
Boutons numériques: Permet d'accéder directement aux chaines.

TTX/MIX: Permet de sélectionner successivement les options Teletext ON, Double,
Mix et OFF.

PRE-CH: Permet de revenir a la chaine précédente.

—VOL+: Permet de régler le volume.

MUTE: Permet d'activer et de désactiver le son.
WV CH A: Permet de changer de chaine.

CH LIST: Permet de lancer la Liste des chaines.

SPORTS : permet d'activer ou de désactiver le Mode Sport.

(@) (Smart Hub): ouvre Barre d'accés rapide.
GUIDE: Permet d'afficher le Guide électronique des programmes (EPG).

EXTRA: permet d'afficher des informations sur le programme en cours.
INFO: permet d'afficher des informations sur le programme ou contenu actuel.
€ (Entrer) : ce bouton permet de sélectionner une option ou d'exécuter l'option

sélectionnée.

A v 4 :Permet de déplacer le curseur, de sélectionner les éléments des
menus a 'écran et de modifier les valeurs affichées sur le menu du téléviseur.

RETURN : permet de revenira la chaine ou au menu précédent.

EXIT: permet de quitter le menu.

Utilisez ces boutons conformément aux instructions affichées sur l'écran du
téléviseur.

[SE”'NGS W @]7 SETTINGS : Permet de définir le menu Paramétres rapides sur Paramétres de

['écran d'accueil.

= AD/SUBT. : permet d'afficher Raccourcis d'accessibilité.

REC : permet d'enregistrer ce que vous étes en train de regarder.
SAMSUNG - Cette fonction n'est pas disponible dans des zones géographiques spécifiques.

B : permet d'arréter la lecture du contenu.
Utilisez ces boutons avec des fonctionnalités spécifiques. Utilisez ces boutons
conformément aux instructions affichées sur 'écran du téléviseur.

- Les noms des boutons qui figurent au-dessus peuvent étre différents.

Mise en place des piles dans la télécommande
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e-Manual

(@) > £33 Paramétres > Assistance > Ouvrir e-Manual

L'e-Manual intégré contient des informations sur les principales fonctionnalités de votre téléviseur.

- Vous pouvez télécharger et consulter une version imprimable de l'e-Manual sur le site Web de Samsung.
Affichage de l'e-Manual :

Utilisation des boutons du manuel électronique

Rech. Choisissez un élément parmi les résultats de la recherche pour charger la page correspondante.

Index Sélectionnez un mot-clé dans la liste pour accéder a la page appropriée.

Page ouverte | Sélectionnez une rubrique dans la liste des rubriques récemment consultées.

Essayer Permet d'accéder a l'option de menu associée et d'essayer directement cette fonctionnalité.

©0Q &L

Associer Permet d'accéder a une rubrique a laquelle une page de l'e-Manual fait référence.

Configuration initiale

La boite de dialogue de configuration initiale s'affiche lors de la premiére activation du téléviseur. Suivez les instructions
affichées a ['écran pour terminer la procédure de configuration initiale. Vous pouvez effectuer manuellement cette opération
ultérieurement dans le menu (@) > €83 Paramétres > Systeme > Démarrer la configuration.
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Résolution des problemes et entretien

Résolution des probléemes

En cas de probléeme, commencez par consulter la liste des problémes potentiels et de leurs solutions. Vous pouvez
également vous référer a la section Résolution des problemes du manuel électronique. Si aucune de ces solutions de
dépannage ne s'applique a votre probléme, rendez-vous sur le site "www.samsung.com/fr" et cliquez sur Assistance, ou
contactez le centre d'appels dont les coordonnées figurent sur la derniere page de ce manuel.

Ce téléviseur LED TFT utilise des sous-pixels dont la fabrication nécessite une technologie sophistiquée. Il se peut
toutefois que quelques points clairs ou sombres apparaissent a l'écran. Ils n'ont aucune incidence sur la performance du
produit.

Pour maintenir votre téléviseur dans des conditions optimales, mettez-le a niveau avec le dernier logiciel disponible.
Utilisez les fonctions MaJ maintenant ou Mise & jour auto dans le menu du téléviseur (@) > £33 Paramétres > Assistance

> Mise & jour du logiciel > MaJ maintenant ou (@) > €33 Paramétres > Assistance > Mise & jourdu logiciel > Mise a jour auto).

Le téléviseur ne s'allume pas.

Vérifiez que le cable d'alimentation secteur est correctement branché au téléviseur et a la prise murale.
Vérifiez que la prise murale est opérationnelle et que le voyant d'alimentation du téléviseur est allumé : il doit étre rouge
en continu.

Appuyez sur le bouton d'alimentation du téléviseur pour vous assurer que le probléme ne vient pas de la télécommande.
Si le téléviseur s'allume, reportez-vous au probléeme « La télécommande ne fonctionne pas » ci-aprés.

ILn'y a aucune image/vidéo ou aucun son, ou l'image/la vidéo/le son en provenance
d'un périphérique externe est déformé, ou un message indique qu'il n'y a aucun signal
ou qu'il est faible, ou que la chaine est introuvable.

Vérifiez que le périphérique est correctement raccordé et que tous les cables sont bien enfoncés.

Débranchez et rebranchez tous les cables reliés au téléviseur et aux périphériques externes. Si possible, essayez avec
d'autres cables.

Confirmez que vous avez sélectionné la source d'entrée appropriée (@) > Source).

Exécutez un autodiagnostic du téléviseur pour déterminer si le probleme est provoqué par le téléviseur ou le
périphérique. (@ > £33 Paramétres > Assistance > Diagnost. auto. > Lancer le test de l'image ou Lancer le test audio).

Si les résultats du test sont normaux, redémarrez les périphériques connectés en débranchant puis en rebranchant
chaque céble d'alimentation. Si le probleme persiste, consultez les instructions de raccordement dans le manuel
d'utilisation du périphérique externe.

Si le téléviseur n'est pas connecté a un cable ou un décodeur, exécutez Recherche automatique pour rechercher les
chaines (A > €83 Paramétres > Diffusion > Recherche automatique).

La télécommande ne fonctionne pas.

Vérifiez que le voyant d'alimentation du téléviseur clignote lorsque vous appuyez sur le bouton Marche de la
télécommande. Si ce n'est pas le cas, remplacez les piles de la télécommande.

Assurez-vous que la polarité (+/-) des piles est respectée.
Essayez de diriger directement la télécommande vers le téléviseur a une distance comprise entre 1,5 et 1,8 m.

La télécommande du décodeur cable ou du boitier décodeur ne permet pas d'allumer
ou d'éteindre le téléviseur, ni de régler le volume.

Programmez la télécommande du décodeur cable/boitier décodeur de telle sorte qu'elle puisse controler le téléviseur.
Consultez le manuel de ['utilisateur du décodeur cable/boitier décodeur pour obtenir le code du téléviseur SAMSUNG.
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Les réglages du téléviseur sont perdus apres 5 minutes.

Le téléviseur fonctionne en Mode Magasin. Modifiez le Mode d'utilisation en Mode Domicile. (@) > ¢33 Parametres >
Systeme > Parameétres expert > Mode d'utilisation > Mode Domicile).

Connexion Wi-Fi instable
Vérifiez que le téléviseur posséde une connexion réseau (@) > ¢33 Parametres > Réseau > Etat du réseau).
Assurez-vous que le mot de passe Wifi saisi est correct.
Vérifiez la distance entre le téléviseur et le modem/routeur. La distance ne doit pas dépasser 15,2 m.

Limitez les interférences en n'utilisant pas les périphériques sans fil ou en les éteignant. Vérifiez également l'absence
d'obstacle entre le téléviseur et le modem/routeur.

(Le signal Wi-Fi peut étre affaibli par les appareils, téléphones sans fil, murs en pierre/cheminées, etc.)

Surun méme étage Différents étages

I_ ! 02 _I ‘ E @ Routeursans fil

. ; ‘ il ® Répéteur sans fil
r & &

Contactez votre FAI pour lui demander de réinitialiser votre réseau afin de réenregistrer les adresses Mac de votre

nouveau modem/routeur et du téléviseur.

|
|

Problemes avec les applications vidéo (YouTube, etc.)

Remplacez le DNS par 8.8.8.8. Sélectionnez (M) > €33 Paramétres > Réseau > Etat du réseau > Param. IP > Config. DNS >
Entrer manuellement > Serveur DNS > enter 8.8.8.8 > OK

Réinitialisez en sélectionnant (@) > €63 Paramétres > Assistance > Diagnost. auto. > Réinitialiser Smart Hub.

Qu'est-ce que l'assistance a distance ?

Le service d'assistance a distance de Samsung vous permet de bénéficier de l'aide personnalisée d'un technicien Samsung
en mesure d'effectuer a distance les actions suivantes :

Diagnostic de votre téléviseur

Réglage des parametres du téléviseur a votre place
Réinitialisation des paramétres par défaut de votre téléviseur
Installation des mises a jour de micrologiciel recommandées

Comment l'assistance a distance fonctionne-t-elle ?

Vous pouvez facilement bénéficier d'une intervention a distance du service technique de Samsung survotre téléviseur:

1. Appelez le centre de contact Samsung et demandez une assistance a distance.
2. Ouvrez le menu de votre téléviseur, puis accédez a la section Assistance.

3. Sélectionnez Gestion a distance, puis lisez et acceptez les contrats de service. Lorsque ['écran de saisie du code PIN
s'ouvre, communiquez-le a l'agent.

4. Cedernieraura alors acces a votre téléviseur.
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Capteur Eco et luminosité de |'écran

La fonction Capteur Eco régle automatiquement la luminosité de ['‘écran du téléviseur. Cette fonction mesure la luminosité
de votre piéce et optimise automatiquement celle de votre téléviseur afin de réduire la consommation d'énergie. Sivous
souhaitez la désactiver, accédez a (M > €33 Paramétres > Systéme > Solution Eco > Capteur Eco.

- Sil'écran est trop sombre lorsque vous regardez la télévision dans l'obscurité, cela peut étre dii au Capteur Eco.
- Ne bloquez pas le capteur avec un objet quelconque. Cela pourrait diminuer la luminosité de l'image.

Avertissement relatif aux images fixes

Evitez d'afficher a l'écran des images fixes (par ex. des fichiers image au format jpeg), des éléments d'images fixes (logos
de programme de télévision, bandeaux de cotations ou d'infos au bas de l'écran, etc.) ou des images panoramiques ou au
format 4:3. L'affichage permanent d'images fixes peut entrainer des phénomenes de brilure d'écran et altérer la qualité
de l'image. Pour atténuer les risques de ces conséquences négatives, suivez scrupuleusement les recommandations ci-
dessous :

+ Evitez d'afficher l'image fixe pendant de longues périodes.

+ Essayez de toujours afficher les images en mode plein écran. Utilisez le menu de format d'image du téléviseur pour
obtenir la meilleure configuration.

+ Réduisez la luminosité et le contraste pour éviter l'apparition d'images rémanentes.

+ Utilisez toutes les fonctions concues pour réduire la rémanence et les brllures d'écran. Pour en savoir plus, consultez
l'e-Manual.

Entretien du téléviseur

+ Siunautocollant était apposé a l'écran, des traces peuvent rester
apres que vous l'avez enlevé. Nettoyez-les avant d'utiliser le
téléviseur.

+ Le nettoyage peut rayer l'écran et l'extérieur du téléviseur. Veillez a
effectuer le nettoyage avec précaution a l'aide d'un chiffon doux pour

éviter les rayures. %
Veillez a ne pas pulvériser d'eau ou tout autre liquide directement sur %\

le téléviseur. Tout liquide qui entre dans le produit peut engendrer

une défaillance, un incendie ou une électrocution.

- Eteignez le téléviseur, puis nettoyez avec précaution les taches
et les traces de doigts se trouvant sur l'écran a l'aide d'un chiffon
en microfibre. Nettoyez le téléviseur (hormis l'écran) a l'aide d'un
chiffon doux humidifié avec un peu d'eau. N'utilisez pas de liquide
inflammable (benzéne, diluants, etc.) ni de produit d'entretien. Si des
taches sont difficiles a enlever, humidifiez le chiffon avec un peu de
nettoyant pour écran.
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Installation du téléviseur

Fixation du téléviseura un mur

fixé correctement, le produit peut glisser ou tomber, infligeant des blessures graves a des enfants ou des

j Sivous fixez ce produit a un mur, suivez a la lettre les instructions fournies par le fabricant. S'il n'est pas
adultes ainsi que des dommages au produit.

Vous pouvez fixer le téléviseur au mur a l'aide du kit de montage mural (vendu séparément).

Samsung Electronics ne saurait étre tenue responsable d'un endommagement du produit ou d'une blessure sivous

choisissez d'effectuer vous-méme l'installation murale.
Téléviseur |I’wm

Support
mural

|

Kit de montage mural VESA - Remarques et spécifications

Vous pouvez installer le support mural sur un mur solide et perpendiculaire au sol. Avant de le fixer sur une autre surface
que des plaques de platre, veuillez contacter votre revendeur le plus proche pour obtenir des informations supplémentaires.
Sivous installez le téléviseur au plafond ou surun murincling, il risque de tomber et de provoquer de graves blessures.

Taille du téléviseur Speaﬁcatlons VESA p_ou‘rtrou devis C(mm) Vis standard Quantité
en pouces (A * B) en millimetres
40~ 43 200 x 200
20,7 ~21,7 M8 4
50~70 400 x 400
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C N'installez pas le kit de montage mural lorsque le téléviseur est allumé. Vous risqueriez de vous électrocuter.

N'utilisez pas de vis plus longues que la longueur standard ou non conformes aux caractéristiques des vis VESA
standard. Des vis trop longues pourraient endommager l'intérieur du téléviseur.

+ Pour les fixations murales non conformes aux spécifications des vis VESA standard, la longueur des vis peut
varier, selon les caractéristiques de la fixation murale.

+ Ne serrez pas les vis trop fermement. Cela pourrait endommager l'appareil ou provoquer sa chute,
entrainant des blessures. Samsung ne peut étre tenue pour responsable de ce type d'accident.

+ Samsung ne peut étre tenue responsable de tout endommagement du produit ou de toute blessure
corporelle dans le cas de l'utilisation d'un autre support mural qu'un support VESA ou d'un support mural
non spécifié, ou si l'utilisateur ne suit pas les instructions d'installation du produit.

+ N'inclinez pas le téléviseur de plus de 15 degrés.

+ Deux personnes sont nécessaires pour fixer le téléviseur au mur.

Ventilation adaptée de votre téléviseur

Lorsque vous installez votre téléviseur, maintenez une distance d'au moins 10 cm entre le téléviseur et d'autres objets
(murs, c6tés d'armoire, etc.) pour permettre une ventilation adéquate. Le fait de ne pas garantir une ventilation adaptée peut
entrainer une augmentation de la température interne du produit, ce qui peut l'endommager ou provoquer un incendie.

Lors de l'installation de votre téléviseur sur un pied ou un support mural, nous vous conseillons fortement d'utiliser
uniquement des pieces fournies par Samsung Electronics. L'utilisation de piéces fournies par un autre fabricant peut
entrainer une défaillance du produit ou sa chute, ce qui pourrait vous blesser.

Installation surun socle Installation sur un support mural
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Fixation du téléviseur sur le socle

Vérifiez que vous disposez de tous les accessoires illustrés et veillez a monter le socle en respectant les instructions de
montage fournies.

Précautions de sécurité : fixation du téléviseur au mur

Attention : sivous tirez ou poussez le téléviseur ou si vous grimpez dessus, il
risque de tomber. Veillez notamment a ce que vos enfants ne se suspendent pas

au téléviseur ni le déséquilibrent. Cela pourrait faire basculer le téléviseur et
N occasionner des blessures graves, voire entrainer la mort. Respectez toutes les
E précautions de sécurité indiquées dans la brochure relative a la sécurité fournie

avec votre téléviseur. Pour une stabilité et une sécurité accrues, vous pouvez acheter

et installer le dispositif antichute comme décrit ci-dessous.

+ Utiliser des armoires ou des socles recommandés par le fabricant du téléviseur.

+Utiliser exclusivement du mobilier pouvant supporter en toute sécurité le téléviseur.

« S'assurer que le téléviseur n'est pas juché au bord du meuble sur lequel il se trouve.

AVERTISSEMENT : n'installez jamais de téléviseur dans un endroit instable. Le téléviseur pourrait tomber et
provoquer des blessures graves, voire entrainer la mort. De nombreuses blessures, en particulier aux enfants,
peuvent étre évitées en prenant de simples précautions telles que :

+ Ne pas placer le téléviseur sur des meubles hauts (armoires, bibliothéques, etc.) sans ancrer le meuble et le

téléviseur dans un support approprié.

+ Ne pas placer le téléviseur sur du tissu ou d'autres matériaux pouvant se trouver entre le téléviseur et le

meuble sur lequel il se trouve.

+ Informer les enfants des dangers auxquels ils s'exposent en montant sur des meubles pour atteindre le

téléviseur ou ses commandes.

Sivous conservez et déplacez votre téléviseur existant, veillez également a respecter les considérations ci-

dessus.

Conseils pour éviter toute chute du téléviseur

1.

Insérez les vis dans un jeu de fixations, puis fixez-les solidement au mur.
Assurez-vous que les vis sont fermement fixées au mur.

- Selon le type de mur, il est possible que vous ayez besoin de matériel
supplémentaire, tel que des chevilles.

Insérez les vis dans le second jeu de fixations, puis fixez-les solidement

au téléviseur.

- Ilse peut que les vis ne soient pas fournies avec le produit. Dans ce
cas, achetez des vis présentant les caractéristiques suivantes.

Reliez les fixations du téléviseur et celles placées au mur a l'aide d'un

solide cordon que vous attachez fermement.

- Placez le téléviseur a proximité du mur afin qu'il ne bascule pas vers
l'arriere.

- Placez le cordon de facon a ce que les supports fixés au mur soient
placés a la méme hauteur ou plus bas que ceux fixés sur le téléviseur.
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Spécifications et informations supplémentaires

Spécifications

Résolution de l'affichage

3840 x 2160

Conditions ambiantes
Température de fonctionnement
Humidité de fonctionnement
Température de stockage

Humidité de stockage

10°C a 40°C (50°F a 104°F)
10 a 80 %, sans condensation
-20°C a 45°C (-4°F a 113°F)

5495 %, sans condensation

Socle pivotant (gauche/droite) 0°

Nom du modéle UE40KU6000 / UE40KU6020 / UE43KU6000 / UE43KU6070
UE40KU6070

Taille de l'écran (diagonale) 40 pouces (101 cm) 43 pouces (108 cm)

Son

(Sortie) 20w

Dimensions (Lx H x P)

Corps 917,7 x 535,7 x 62,6 mm 975,8 x569,0x 62,6 mm

Avec socle 917,7 x596,5 x 288,17 mm 975,8 x 637,0 x 288,17 mm

Poids

Sans socle 7,7kg 8,8 kg

Avec socle 8,6 kg 9,7kg

Nom du modéle UE50KU6000 / UE50KU6020 / UE55KU6000 / UE55KU6020 /
UE50KU6070 UE55KU6070

Taille de l'écran (diagonale) 50 pouces (125 cm) 55 pouces (138 cm)

Son

(Sortie) 20W

Dimensions (Lx H x P)

Corps 1128,9 x 654,4 x 63,2 mm 1242,6 x 718,4 x 63,2 mm
Avec socle 1128,9 x 723,7 x 310,5 mm 1242,6 x 787,5 x 310,5 mm
Poids

Sans socle 12,2 kg 15,0 kg

Avec socle 13,2 kg 16,0 kg

Francais- 13

sieduel



Nom du modeéle UE60KU6000 / UE6OKU6070 UE65KU6000 / UE65KU6020 /
UE65KU6070

Taille de l'écran (diagonale) 60 pouces (152 ¢cm) 65 pouces (163 ¢cm)

Son
(Sortie) 20W
Dimensions (Lx H x P)
Corps 1363,6 x 789,5 x 64,0 mm 1463,5 x 844,5 x 64,6 mm
Avec socle 1363,6 x 852,8 x 369,4 mm 1463,5x 907,6 x 369,4 mm

Poids
Sans socle 20,9 kg 23,7kg
Avec socle 22,9kg 25,8 kg
Nom du modéle UE70KU6000 / UE70KU6070

Taille de l'écran (diagonale) 70 pouces (176 cm)

Son
(Sortie) 20w

Dimensions (Lx H x P)
Corps 1572,3x908,4 x 63,7 mm
Avec socle 1572,3 x 990,3 x 378,3 mm

Poids
Sans socle 27,6 kg
Avec socle 31,1kg

- La conception et les spécifications peuvent étre modifiées sans préavis.

- Pourplus d'informations sur les caractéristiques d'alimentation et de consommation électrique, reportez-vous a
l'étiquette fixée au produit.
- Laconsommation de courant normale est mesurée selon la norme CEl 62087.

Réduction de la consommation d'énergie
Lorsque vous éteignez le téléviseur, il passe en mode veille. En mode veille, le téléviseur continue a consommer une petite

quantité de courant. Pour réduire la consommation d'énergie, débranchez le cordon d'alimentation lorsque vous ne prévoyez
pas d'utiliser le téléviseur pendant une période prolongée.

Licences

DOLBY. S dts HDDl VX

DIGITALPLUS Premium Sound | 5.1
S .
rovi guide
Homi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recommandation - UE uniquement

ceo

Par la présente, Samsung Electronics déclare que ce téléviseur satisfait aux exigences essentielles et aux autres
dispositions pertinentes de la directive 1999/5/EC.

La déclaration de conformité est accessible a l'adresse http://www.samsung.com/fr, en cliquant sur Assistance, puis en
entrant le nom du modeéle dans le champ de saisie Recherche d'assistance pourvos produits.

Cet équipement ne doit étre utilisé qu'en intérieur.

Cet équipement peut fonctionner dans tous les pays de ['UE

Instructions de mise au rebut de ce produit (déchets d'équipements électriques et électroniques)

(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)

Ce symbole présent sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni ses accessoires

électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne doivent étre jetés avec les autres déchets ménagers. La

mise au rebut incontrélée des déchets présentant des risques pour l'environnement et la santé publique, veuillez séparer
[ vos produits et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez ainsi le recyclage de la matiére qui les compose

dans le cadre d'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner aupres des autorités

locales pour connaitre les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur recyclage.

Les utilisateurs professionnels doivent contacter leur fournisseur et consulter les conditions générales du contrat d'achat.

Ce produit et ses accessoires ne doivent pas étre jetés avec les autres déchets professionnels et commerciaux.

Mise au rebut des piles de ce produit

(Applicable dans les pays pratiquant la collecte sélective de déchets)

Ce symbole présent sur le manuel, 'emballage ou les piles indique que celles-ci ne doivent pas étre jetées avec les autres
déchets ménagers. L'indication éventuelle des symboles chimiques Hg, Cd ou Pb signifie que la pile ou l'accumulateur
contient des quantités de mercure, de cadmium ou de plomb supérieures aux niveaux de référence stipulés dans la
directive CE 2006/66. Si les piles ne sont pas correctement mises au rebut, ces substances peuvent porter préjudice a la
santé humaine ou a l'environnement.

Afin de protéger les ressources naturelles et de favoriser la réutilisation du matériel, veillez a séparer les piles des autres
types de déchets et a les recycler via votre systéme local de collecte gratuite des piles et accumulateurs.

Pour toute information sur les engagements de Samsung en faveur de la protection de lenvironnement et sur les obligations
réglementaires adoptées, comme le réglement REACH, la directive WEEE, les batteries, visitez la page http://www.samsung.
com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

ATTENTION : POUR EVITER TOUT RISQUE D'INCENDIE, TENEZ TOUJOURS CE PRODUIT A
DISTANCE DES BOUGIES OU AUTRES FLAMMES OUVERTES.



Advertencia Instrucciones importantes de sequridad

(Lea las instrucciones de seguridad antes de utilizar el televisor.)

PRECAUCION Producto de Clase II: Este simbolo indica que no se

. D requiere una conexion de seguridad de puesta a
NO ABRIR, PELIGRO DE DESCARGAS ELECTRICAS tierra (toma de tierra).

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL PELIGRO DE DESCARGAS
ELECTRICAS, NO RETIRE LA CUBIERTA. NO HAY PIEZAS EN EL —~_ Tension CA: Este simbolo indica que la tension
INTERIOR QUE PUEDA REPARAR EL USUARIO. ENCARGUE LAS nominal marcada con el simbolo es CA.

REPARACIONES A TECNICOS CUALIFICADOS.

Este simbolo indica la presencia de alto voltaje
en el interior. Es peligroso entrar en contacto con
cualquier pieza interior de este producto.

. - Precaucion, consulte las instrucciones antes
i i i Este simbolo indica que con este producto se -H de usar: Est'e simbolo informa de que se debe

—— Tension CC: Este simbolo indica que la tension
mmm mmm === nominal marcada con el simbolo es CC.

incluye documentacién importante correspondiente } .
alfur¥ci0namient0 mante?]imiento P consultar el manual del usuario para obtener mas
y : informacidn relativa a la seguridad.

Las ranurasy aberturas existentes en la unidad y en la parte posterior o inferior son necesarias para la ventilacién. Para garantizar el

funcionamiento fiable de este aparatoy para evitar que se sobrecaliente, estas ranuras y aberturas no deben bloquearse ni cubrirse.

- No coloque este aparato en un espacio cerrado, como una libreria o un armario empotrado, a menos que se proporcione una ventilacién
adecuada.

- Noinstale este aparato cerca o sobre un radiador o una rejilla de aire caliente, ni en lugares expuestos a la luz solar directa.

- No coloque recipientes con agua sobre este aparato (jarrones, etc.), ya que podria originar un incendio o una descarga eléctrica.

No exponga este aparato a la lluvia ni lo coloque cerca del agua (en la proximidad de una bafiera, un lavabo, un fregadero o un lavadero, en un

s6tano himedo o junto a una piscina, etc.). Si este aparato se moja accidentalmente, desenchufelo y péngase en contacto inmediatamente con

un distribuidor autorizado.

Este aparato utiliza pilas. En su localidad pueden existir regulaciones que exijan eliminar las pilas adecuadamente. Péngase en contacto con
las autoridades locales para obtener informacién sobre la eliminacion y el reciclaje.

No sobrecargue las tomas murales, los alargadores ni los adaptadores por encima de su capacidad, ya que esto puede generar incendios o
descargas eléctricas.

Los cables de alimentacion deben colocarse de forma que no puedan pisarse ni quedar atrapados por objetos situados encima o contra ellos.
Preste especial atencion a la parte del cable préximo al enchufe, la toma muraly la salida del aparato.

Para proteger este aparato durante una tormenta eléctrica o cuando no lo utilice durante periodos prolongados, desenchufelo de la toma de la
pared y desconecte la antena o el sistema de cable. Esto evitara que el equipo se dafie por rayos o picos de tension de la linea eléctrica.

Antes de conectar el cable de alimentacién de CA a la toma del adaptador de CC, asegurese de que la designacion del voltaje del adaptador de
CC se corresponda con la red eléctrica local.

No inserte ningun objeto metélico en las aberturas del aparato. Podria causar una descarga eléctrica.
Para evitar descargas eléctricas, no toque nunca el interior de este aparato. Solo un técnico cualificado debe abrir este aparato.

Cuando conecte el cable de alimentacién, compruebe que el enchufe esté firmemente insertado. Cuando desenchufe el cable de alimentacion
de la toma de corriente, tire siempre del enchufe. Nunca lo desenchufe tirando del cable de alimentacién. No toque el cable de alimentacién
con las manos mojadas.

Si este aparato no funciona normalmente, en especial si produce ruidos u olores extrafios, desenchifelo inmediatamente y péngase en
contacto con un distribuidor o centro de servicio técnico autorizado.

Desenchufe el televisor de la toma de corriente si no lo va a utilizar o si va ausentarse durante un periodo prolongado (en especial si se van a

quedar en casa nifios, ancianos o personas discapacitadas sin compafiia).

- Elpolvo acumulado puede hacer que el cable de alimentacién genere chispas y calor elevado o deteriore el material de aislamiento, con el
resultado de una descarga eléctrica, una fuga de electricidad o un incendio.

Péngase en contacto con un centro de servicio técnico autorizado cuando instale el equipo en un lugar expuesto a gran cantidad de polvo,
temperaturas extremas, alto nivel de humedad y productos quimicos, o en lugares donde vaya a funcionar las 24 horas del dia, como
aeropuertos, estaciones de ferrocarril, etc. Si no lo hace puede provocar graves dafios en el aparato.

Utilice solo un enchufe y una toma de pared correctamente conectados a tierra.
- Unatoma atierra inadecuada puede producir descargas eléctricas o desperfectos en el equipo. (Solo equipos de Clase L.)

Para apagar completamente el aparato, desenchtfelo de la toma de la pared. Asegurese de que se puede acceder facilmente a la toma de
paredy al enchufe.

Guarde los accesorios (pilas, etc.) en un lugar seguro fuera del alcance de los nifios.

No deje caer el producto ni lo someta a impactos. Si el producto se estropea, desenchufe el cable de alimentacidn y péngase en contacto con
un centro de servicio técnico.

Para limpiar el aparato, desenchufe el cable de alimentacién de la toma mural y limpielo con un pafio suave y seco. No utilice ningtin producto
quimico como cera, benzol, alcohol, disolventes, insecticidas, ambientadores de aire, lubricantes o detergentes. Estos productos quimicos
pueden deteriorar el aspecto del televisor o borrar las estampaciones del producto.

Evite que cualquier liquido salpique el aparato o gotee sobre éL.
No tire las pilas al fuego.
No cortocircuite, desmonte ni sobrecaliente las pilas.

Hay peligro de explosion si reemplaza las pilas usadas del mando a distancia por otras de un tipo incorrecto. Reemplace la pila solo por otra
igual o de especificaciones equivalentes.

* Las figuras y las ilustraciones de este manual del usuario se proporcionan como referencia solamente y pueden no coincidir con el aspecto
real del producto. El disefio y las especificaciones del producto estén sujetos a cambios sin previo aviso.

Los idiomas de la CEI (ruso, ucraniano, kazajo) no estan disponibles para este producto, ya que se fabrica para usuarios de la Unién Europea.
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;Qué hay en la caja?

Compruebe que los articulos siguientes vengan incluidos con su televisor. Si falta alguno, péngase en contacto con su
distribuidor local.

Mando a distanciay 2 pilas AAA Cable de alimentacion

Guia de informacidn legal Tarjeta de garantia (no disponible en algunos lugares)

Manual del usuario

CCOMMON INTERFACE

5V ONLY

Adaptador de Component/AV in Adaptador de tarjeta Cl

- Elcolory laforma de los componentes pueden variar segtin el modelo.
- Los cables no incluidos con este producto se pueden adquirir por separado.
- Abrala cajay asegUrese de que no hay accesorios ocultos por los materiales del embalaje.

Se puede cobrar una tarifa administrativa si:

(a) el usuario solicita un técnicoy no se encuentra ningtn defecto en el producto (es decir, si no se ha leido el manual del
usuario).

(b) el usuario lleva el producto a reparar a un centro de servicio y no se encuentra ningtn defecto en el producto (es decir,
sino se ha lefdo el manual del usuario).

Se le comunicaré la tarifa administrativa antes de que le visite el técnico.

A

Advertencia: La pantalla se puede dafiar si se presiona directamente
sobre ella. Le recomendamos que levante el televisor sujetandolo por

iNo toque la
pantalla!

los bordes, como se muestra en la ilustracion.
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Uso del controlador del televisor

Puede utilizar el controlador situado en la parte posterior del televisor en vez del mando a distancia para controlar la
mayoria de las funciones del televisor.

— Men de control

// \\

N\
(21): Fuente

((E)) Apagar

SAMSUNG <«

situado en la esquina inferior
izquierda de la parte posterior
del televisor.

+ / — : Cambia el volumen.
A\ /\:Cambia de canal.

Conexion a una red

Si conecta el televisor a una red podra acceder a servicios en linea como Smart Hub y actualizar el software.

Conexidn de lared - Inaldmbrica

Conecte el televisor a Internet con un enrutador o un médem estandar.

Enrutador IP inaldmbrico o médem
con servidor DHCP

Puerto LAN en la pared

Cable LAN (no suministrado)

Conexion de la red - Cable

Panel posteriordel TV Conecte el televisor a la red mediante un cable LAN.
- Eltelevisor no admite velocidades de red iguales o inferiores a 10 Mbps.
- Utilice un cable Cat 7 (tipo *STP) para la conexion.

* Shielded Twist Pair
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Mando a distancia

- Este mando a distancia presenta puntos Braille en los botones de Alimentacién, Canal, Volumeny Entrary lo pueden
utilizar personas con discapacidades visuales.

[T%] [PRCHI
f + Mg{s A
: voL CH

SAMSUNG

d) (Alimentacion): Enciende y apaga el televisor.

SOURCE: Muestra y selecciona las fuentes de video disponibles.

Numero: Proporciona acceso directo a los canales.
TTX/MIX: Selecciona alternativamente Teletext ON, Double, Mix u OFF.

PRE-CH: Vuelve al canal anterior.

—VOL+: Ajusta el volumen.

MUTE: Enciende y apaga el sonido.

V CH A: Cambia de canal.

CH LIST: Inicia Lista de canales.

SPORTS: Activa o desactiva el Modo Deportes.

(@ (Smart Hub): Inicia Primera Pantalla.

GUIDE: Muestra la Guia electrénica de programas (EPG).

EXTRA: Muestra informacion relacionada con el programa actual.
INFO: Muestra informacion del programa o del contenido actual.
€ (Entrar): Selecciona o ejecuta el elemento resaltado.

A v 4 ): Mueve el cursor, selecciona los elementos del menu en pantallay
cambia los valores que aparecen en el ment del televisor.

RETURN: Vuelve al menu o canal anterior.
EXIT: Sale del mend.

Utilice estos botones de acuerdo con las indicaciones de la pantalla del televisor.
SETTINGS: Configura el menu Configuracion rapida en la Config. de la pantalla de
inicio.

AD/SUBT.: Muestra los Métodos abreviados de accesibilidad.

REC: Graba lo que se esta viendo en ese momento.

- Estafuncién no esté disponible en algunas zonas geogréficas especificas.

B: Detiene la reproduccion.
Utilice estos botones con funciones especificas. Utilice estos botones de acuerdo
con las indicaciones de la pantalla del televisor.

- Los nombres de los botones anteriores pueden no coincidir con los nombres reales.

Colocacion de las pilas en el mando a distancia

Espafiol - 5
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El e-Manual

(@) > £33 Config. > Asistencia técnica > Abrir e-Manual

El e-Manual incorporado incluye informacién acerca de las funciones principales de su televisor.

- Puede descargary ver una version impresa del e-Manual en el sitio web de Samsung.
Visualizacion del e-Manual:

Uso de los botones del e-Manual

()\ Buscar Seleccione un elemento de los resultados de bisqueda para cargar la pagina
correspondiente.

A-Z | indice Seleccione una palabra clave paraira la pdgina correspondiente.

@ Pagina abierta Seleccione un tema de la lista de temas consultados recientemente.

@ Inténtelo Acceda al elemento de menu asociado y pruebe la funcién directamente.

@ Vinculo Acceda a un tema al que se hace referencia en la pagina de un tema del e-Manual.

L] o 7 L] L] L]
Configuracion inicial
El cuadro de didlogo de la configuracion inicial aparece cuando se enciende el televisor primera vez. Siga las indicaciones en

pantalla para completar el proceso de configuracién inicial. Puede llevar a cabo manualmente este proceso més adelante en
el ment @ > €63 Config. > Sistema > Iniciar la configuracién.
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Solucidn de problemas y mantenimiento

Solucién de problemas

Si el televisor parece tener un problema, compruebe en primer lugar esta lista de posibles problemasy soluciones. También

puede revisar la seccién Solucién de problemas del e-Manual. Si ninguno de los consejos funciona, visite “www.samsung.

com”y haga clic en Atencién al Cliente o pdngase en contacto con el centro de llamadas que encontrard en la lista de la

Gltima pagina.

- Este panel LED TFT esta constituido por subpixeles que requieren de una tecnologia altamente sofisticada para su
fabricacion. No obstante, puede que aparezcan algunos pixeles brillantes u oscuros en la pantalla. Estos pixeles no
influirdn en el rendimiento del producto.

- Para mantener su televisor en un estado 6ptimo, actualice el Gltimo software. Use las funciones Actualizar ahora
0 Actualiz. automatica del men( del televisor (@) > €63 Config. > Asistencia técnica > Actualizacion del software >
Actualizar ahora o (@) > 83 Config. > Asistencia técnica > Actualizacion del software > Actualiz. automatica).

El televisor no se enciende.
Compruebe si el cable de alimentacién CA esta bien conectado en el televisory en la toma de la pared.
Compruebe si la toma de la pared funcionay si el indicador de alimentacidn del televisor estéd encendido y muestra un
color rojo continuo.

Pulse el botén de encendido del televisor para asegurarse de que el problema no esta en el mando a distancia. Si el
televisor se enciende, consulte “El mando a distancia no funciona” a continuacion.

No hay imagen/video/sonido o la imagen/el video/el sonido de un dispositivo externo

estan distorsionados, o en el televisor se muestra “Sefal débil o sin sefial” o no se
encuentra el canal.
Asegurese de que la conexidn al dispositivo es correcta y que todos los cables estan bien insertados.

Desconecte y vuelva a conectar todos los cables del televisory de los dispositivos externos. Si es posible, inténtelo con
nuevos cables.

Confirme que se ha seleccionado la fuente de entrada correcta ((@) > Fuente).

Realice un autodiagnéstico del televisor para determinar si el origen del problema es el televisor o el dispositivo. (@) >
3 Config. > Asistencia técnica > Autodiagnoéstico > Iniciar prueba de imagen o Iniciar prueba de sonido).

Si los resultados de la prueba son normales, reinicie los dispositivos conectados desenchufando y volviendo a enchufar

el cable de alimentacién de cada dispositivo. Si el problema persiste, consulte la guia de conexién que se encuentra en el

manual de usuario del dispositivo conectado.

Si el televisor no esta conectado a un decodificador de cable o satélite, ejecute Sintonizacién automatica para buscar
canales (@) > £33 Config. > Emisién > Sintonizacién automatica).

El mando a distancia no funciona.

Compruebe si el indicador de alimentacién del televisor parpadea al pulsar el botén On del mando a distancia. Si no lo
hace, cambie las pilas del mando a distancia.

Asegurese de que las pilas estan instaladas con los polos (+/-) en la direccién correcta.
Apunte con el mando a distancia directamente al televisor desde una distancia de 5-6 pies (1,5-1,8 metros).

El mando a distancia del decodificador de cable o satélite no enciende ni apaga el
televisor ni ajusta el volumen.

Programe el mando a distancia del descodificador o descodificador de cable para controlar el televisor. Consulte el
manual de usuario del descodificador o descodificador de cable para conocer el cddigo del televisor SAMSUNG.
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Los ajustes del televisor se pierden después de 5 minutos.
El televisor ests en Modo Demo tienda. Cambie el Modo de uso a Modo casa. (R > £33 Config. » Sistema > Configuracién

para expertos > Modo de uso > Modo casa).

Wi-Fi intermitente
Aseglirese de que el televisor tiene conexion de red (@) > e Config. > Red > Estado de red).

Asegurese de que la contrasefia de Wi-Fi se ha introducido correctamente.

Compruebe la distancia entre el televisory el médem/enrutador. La distancia no debe exceder los 15,2 m.

Para reducir la interferencia deje de utilizar o apague los dispositivos inaldmbricos. Verifique asimismo que no hay

obstéculos entre el televisory el médem/enrutador.

(Laintensidad de la sefial Wi-Fi puede verse reducida por aparatos, teléfonos inaldmbricos, paredes de piedra /chimenea,

etc.)

Casa de una sola planta Casa de varias plantas

T e

L

r &

@ Enrutadorinalédmbrico
@ Repetidorinalédmbrico

Péngase en contacto con su proveedor de servicios de Internet para que le reinicie el circuito de red para volver a

registrar las direcciones MAC de su nuevo médem/enrutadory el televisor.

Problemas con la aplicacion de video (Youtube etc.)
Cambie el DNS a 8.8.8.8. Seleccione (@) » €3 Config. > Red > Estado de red » Config. IP > Config. DNS > Introducir

manualmente > Servidor DNS > introduzca 8.8.8.8 > Aceptar

Reinicie seleccionando (@) > €63 Config. > Asistencia técnica > Autodiagndstico > Restablecer Smart Hub.

;Qué es la asistencia a distancia?

El servicio de asistencia a distancia de Samsung le ofrece ayuda individual por parte de un técnico de Samsung que a
distancia puede:

Hacer un diagnéstico del televisor

Ajustar la configuracién del televisor

Recuperar la configuracion de fabrica del televisor
Instalar las actualizaciones de firmware recomendadas

;Cémo funciona la asistencia técnica a distancia?

Recibir el servicio de asistencia técnica a distancia de Samsung para el televisor es sencillo:
1.
2.
3.

Llame al Centro de Atencién al Cliente de Samsung y solicite asistencia a distancia.

Abra el mend de su televisory vaya a la seccién Asistencia técnica .

Seleccione Control remoto, lea el acuerdo de servicio y acéptelo. Cuando aparezca la ventana del PIN, proporcione el

ntmero PIN al agente.

. Elagente accederd a su televisor.
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Sensor econdmicoy brillo de la pantalla

El sensor econdmico ajusta automaticamente el brillo del televisor. Esta funcion mide la iluminacion de la salay optimiza
el brillo del televisor automaticamente para reducir el consumo de energia. Si desea desactivarlo, vaya a @ > €3 Config.>
Sistema > Solucién econdmica > Sensor econémico.

- Sila pantalla estd demasiado oscura mientras ve la television en un entorno con poca luz, puede deberse al Sensor
econémico.

- No blogquee el sensor con ningtn objeto. Podria reducir el brillo de la imagen.

Advertencia sobre las imagenes fijas

Evite mostrar en la pantalla imagenes fijas (como archivos de imagenes jpeg), elementos de imagenes fijas (como
logotipos de canales de televisidn, barras de cotizaciones o de noticias en la parte inferior de la pantalla, etc.) o programas
con formato de imagen panorédmica o 4:3. Una visualizacién continuada de imagenes fijas puede causar un desgaste

de la pantalla LED, lo que afectard a la calidad de la imagen. Para reducir el riesgo de este efecto adverso, siga las
recomendaciones siguientes:

Evite mostrarimdgenes fijas durante tiempos prolongados.

Intente ver siempre las imagenes en pantalla completa. Utilice el ment del formato de imagen del televisor para obtener
la mejor coincidencia.

Reduzca el brilloy el contraste para prevenir la aparicién de la retencidon de imégenes.

Utilice todas las funciones del televisor disefiadas para reducir la retencién de imagen y la quemadura de pantalla. Si
desea informacion mas detallada, consulte el e-Manual.

Cuidado del televisor

Si se ha adherido una pegatina en la pantalla del televisor, al
despegarla pueden quedar restos. Limpielos antes de utilizar el
televisor.

Durante la limpieza se puede rayar el exteriory la pantalla del
televisor. Limpie cuidadosamente la parte exteriory la pantalla con
un pafio suave para evitar que se raye. %
No rocie agua ni liquidos directamente sobre el televisor. Si penetra %\
liquido en el producto se puede originar un problema con el

funcionamiento, un incendio o una descarga eléctrica.

Apague el televisory elimine con cuidado las manchas y huellas de
dedos de la pantalla con un pafio de microfibras. Limpie el cuerpo
principal del televisor con un pafio suave ligeramente humedecido
con agua. No utilice liquidos inflamables (benceno, disolventes, etc.)
ni productos de limpieza. Para eliminar manchas dificiles, rocie una
pequefia cantidad de limpiador de pantallas en el pafio.
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Instalacion del televisor

Instalacion del televisor en una pared

no se instala correctamente, el producto se puede deslizar o caery dafiarse seriamente o causar lesiones

j Siinstala este producto en la pared, debe seguir estrictamente las recomendaciones del fabricante. Si
graves a nifios o adultos.

Puede instalar el televisor en una pared mediante un kit de montaje mural (se vende por separado).

Samsung Electronics no se hace responsable de los dafios causados al producto, al usuario o a terceros si decide efectuar la
instalacion del montaje mural personalmente.

Soporte de
montaje
mural

|

Notas y especificaciones sobre el kit de montaje mural VESA

Puede instalar el montaje mural en una pared sélida y perpendicular al suelo. Antes de instalar el montaje mural en
superficies que no sean una placa de yeso, pdngase en contacto con el distribuidor més cercano para obtener informacion
adicional. Siiinstala el televisor en el techo o en una pared inclinada, puede caery causar lesiones personales graves.

Tamafio del Especificaciones de los orificios Tornillo
televisoren de los tornillos VESA (A x B) en C(mm) . Cantidad
L estandar
pulgadas milimetros
40~43 200 x 200
20,7 ~21,7 M8 4
50~70 400 x 400
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C No instale el kit de montaje mural con el televisor encendido. Se podria producir una descarga eléctrica con
riesgo de causar lesiones personales.

No use tornillos con una longitud superior a la estandar o que no cumplan con las especificaciones de tornillos
estandar VESA. Si los tornillos son demasiado largos pueden causar dafios en el interior del televisor.

+ Para montajes murales que no cumplen las especificaciones de tornillos estandar VESA, la longitud de
estos puede variar segun las especificaciones del montaje mural.

+ No apriete excesivamente los tornillos. Se podria dafiar el producto o provocar la caida de este con riesgo de
causar lesiones personales. Samsung no se hace responsable de este tipo de accidentes.

+ Samsung no se hace responsable de dafios o lesiones personales cuando se usa un montaje mural que no
cumple con las especificaciones VESA o si el cliente no sigue las instrucciones de instalacion del producto.

+ No monte el televisor con una inclinacién de mds de 15 grados.
+ Son necesarias dos personas para montar el televisor en una pared.

Ventilacion adecuada del televisor

Cuando instale el televisor, deje una distancia de al menos 10 cm entre el televisory otros objetos (paredes, laterales del
mueble, etc.) para asegurar una ventilacién adecuada. Si no se mantiene una ventilacién adecuada se podria producir un
incendio o un problema con el producto como resultado del aumento de la temperatura interna.

Cuando instale el televisor con un soporte o un montaje mural, es muy aconsejable utilizar solamente las piezas
proporcionadas por Samsung Electronics. El uso de piezas proporcionadas por otros fabricantes puede causar problemas con
el producto o lesiones personales derivadas de la caida del producto.

Instalacién con soporte Instalacion con montaje mural
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Montaje del televisor en el soporte

Asegurese de que no falta ninglin accesorio y monte el soporte siguiendo las instrucciones de montaje proporcionadas.

Precauciones de seguridad: Fijacion del televisor a la pared

Precaucion: Tirar del televisor, empujarlo o colgarse de él puede provocar su caida.

Evite especialmente que los nifios se cuelguen del televisor o lo desestabilicen. EL
S televisor podria caer sobre ellos y causarles lesiones graves o incluso la muerte.
é Siga las medidas de seguridad del folleto incluido con el televisor. Para mejorar la

estabilidad y la sequridad puede adquirir un dispositivo antivuelco e instalarlo como
se explica a continuacion.

ADVERTENCIA: Nunca coloque el televisor en un lugar inestable. El televisor podria caery causar lesiones
personales graves o incluso la muerte. Muchas lesiones, en especial en el caso de los nifios, pueden evitarse
tomando sencillas precauciones como

Utilizar armarios o estantes recomendados por el fabricante del televisor.
Utilizar solo muebles capaces de soportar el televisor con seguridad.
Asegurarse de que el televisor no sobresale del borde del mueble que lo sostiene.

No colocar el televisor sobre muebles altos (por ejemplo, estantes o librerias) sin haber anclado el mueble y
el televisor en un soporte adecuado.

No colocar el televisor sobre un tejido u otro material que pueda estar situado entre el televisory el mueble
que lo sostiene

Informar a los nifios de los peligros de subirse al mueble para llegar al televisor o a sus mandos.

Si cambia de lugar su televisor actual, debe tomar en consideracién las mismas consideraciones anteriores.

Precauciones para evitar la caida del televisor

1.

Monte los tornillos en un juego de bridas y fijelos firmemente a la pared.
Asegurese de que los tornillos estén bien sujetos.

- Segun el tipo de pared quizas necesite algtin material adicional para
el anclaje.

Monte los tornillos en el segundo juego de bridas y fijelos firmemente al

televisor.

- Esposible que con el televisor no se incluyan los tornillos. En tal caso
debe adquirirlos por separado con estas especificaciones.

Monte una cadena fuerte y resistente entre las bridas del televisory las
de la pared de manera que quede bien tensada.

- Instale el televisor cerca de la pared para evitar que caiga hacia atras. e
- Instale la cadena de manera que las bridas de la pared estén a la .-" (
misma o a menor altura que las bridas del televisor. $ v

........
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Especificaciones e informacion adicional

Especificaciones

Resolucion de pantalla

3840 x 2160

Consideraciones
medioambientales

Temperatura de funcionamiento
Humedad de funcionamiento
Temperatura de almacenamiento

Humedad de almacenamiento

10°Ca40°C (50 °F a 104 °F)
10% al 80%, sin condensacion
-20°Ca45°C(-4°Fa 113 °F)

5% al 95%, sin condensacion

Giro del soporte (izquierda/ 0°

derecha)

Nombre del modelo UE40KU6000 / UE40KU6020 / UE43KU6000 / UE43KU6070
UE40KU6070

Tamafio de pantalla (diagonal) 40 pulgadas (101 cm) 43 pulgadas (108 cm)

Sonido

(salida) 20w

Dimensiones (an. x al. x pr.)

Cuerpo principal 917,7 x535,7 x 62,6 mm 975,8x569,0x 62,6 mm

Con el soporte 917,7 x596,5 x 288,1 mm 975,8 x 637,0 x 288,17 mm

Peso

Sin el soporte 7,7 kg 8,8 kg

Con el soporte 8,6 kg 9,7kg

Nombre del modelo UE50KU6000 / UE50KU6020 / UE55KU6000 / UE55KU6020 /
UE50KU6070 UE55KU6070

Tamafio de pantalla (diagonal) 50 pulgadas (125 cm) 55 pulgadas (138 cm)

Sonido

(salida) 20W

Dimensiones (an. x al. x pr.)

Cuerpo principal

1128,9 x 654,4 x 63,2 mm

1242,6 x 718,4 x 63,2 mm

Con el soporte 1128,9 x 723,7 x 310,5 mm 1242,6 x 787,5 x 310,5 mm
Peso

Sin el soporte 12,2 kg 15,0 kg

Con el soporte 13,2 kg 16,0 kg
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Nombre del modelo

UE6OKU6000 / UE6OKU6070

UE65KU6000 / UE65KU6020 /
UE65KU6070

Tamafio de pantalla (diagonal)

60 pulgadas (152 cm)

65 pulgadas (163 cm)

Sonido
(salida)

20

Dimensiones (an. x al. x pr.)

Cuerpo principal 1363,6 x 789,5 x 64,0 mm 1463,5 x 844,5 x 64,6 mm
Con el soporte 1363,6 x 852,8 x 369,4 mm 1463,5 x 907,6 x 369,4 mm
Peso

Sin el soporte 20,9kg 23,7 kg

Con el soporte 22,9kg 25,8 kg

Nombre del modelo UE70KU6000 / UE70KU6070

Tamafio de pantalla (diagonal) 70 pulgadas (176 cm)

Sonido
(salida) 20W

Dimensiones (an. x al. x pr.)
1572,3x908,4 x 63,7 mm
1572,3x990,3 x 378,3 mm

Cuerpo principal

Con el soporte

Peso
Sin el soporte 27,6 kg
Con el soporte 31,1 kg

- Eldisefioy las especificaciones pueden cambiar sin previo aviso.

- Para obtenerinformacién sobre la fuente de alimentacién y el consumo de energia, consulte la etiqueta adherida al
producto.

- Elconsumo de energia normal se mide de acuerdo con IEC 62087.

Reduccidn del consumo de energia

El televisor entra en modo de espera cuando se apaga. Cuando esta en modo de espera, sigue consumiendo una pequefia
cantidad de energia. Para reducir el consumo de energia, desenchufe el cable de alimentacidn si no tiene intencién de
utilizarlo durante un periodo largo.

Licencias
poLBY, Sdts DIVX
~a .
rovi guide

HJmi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recomendacion - Solo UE

Ceo

Por el presente documento Samsung Electronics declara que este televisor cumple con los requisitos esenciales y otras
disposiciones relevantes de la Directiva 1999/5/CE.

La Declaracion de conformidad oficial se puede encontrar en http://www.samsung.com/es. Vaya a Atencién al cliente >
Soporte para productos e introduzca el nombre del modelo.

Este equipo solo se debe utilizar en interiores.

Este equipo puede funcionar en todos los paises de la UE.

Correcta eliminacion del producto (desechos de equipos eléctricos y electrénicos)

(Aplicable en paises con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en el producto, los accesorios o la documentacién indica que el producto y los accesorios electrénicos (como

cargador, auriculares, cable USB) no se deben desechar junto con los residuos domésticos al final de su vida Gtil. Para

prevenir posibles dafios al medio ambiente o a la salud de las personas por una eliminacién incontrolada, cuando decida
[ desprenderse del aparato debe acudir a un centro de reciclaje donde se promueva la reutilizacién sostenible de los recursos

materiales.

Los usuarios particulares pueden ponerse en contacto con el comercio donde adquirieron el aparato o con su oficina

municipal donde le informaran de dénde debe depositar el electrodoméstico para su reciclaje.

Los comerciantes deben ponerse en contacto con el distribuidory comprobar los términos y las condiciones del contrato

de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no se deben mezclar con otros deshechos comerciales para su

eliminacion.

Correcta eliminacion de las pilas de este producto

(Aplicable en paises con sistemas de recogida selectiva)

Esta marca en las pilas, el manual o el embalaje indica que las pilas de este producto no se deben desechar junto con los

residuos domésticos al término de su vida Gtil. Cuando esté indicado, los simbolos quimicos Hg, Cd o Pb indican que las

pilas contienen mercurio, cadmio o plomo que superan los niveles de referencia de la directiva CE 2006/66. Si las pilas no

se eliminan adecuadamente, estas sustancias pueden causar dafios a la salud humanay al medio ambiente.

Para proteger los recursos naturales y promover la reutilizacién de los materiales, separe la pilas de otros tipos de residuos

domésticos y reciclelas en su sistema local de recogida gratuita de pilas.

Para obtener informacién sobre los compromisos medioambientales y las obligaciones legales de algun producto
especifico de Samsung, como por ejemplo REACH, WEEE o las pilas, visite http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/
samsungelectronics/corporatecitizenship/data_corner.html

ADVERTENCIA - PARA IMPEDIR QUE EL FUEGO SE PROPAGUE, MANTENGA EN TODO
MOMENTO LA LLAMA DE LAS VELAS O DE OTROS OBJETOS LEJOS DE ESTE PRODUCTO.



Aviso! Instrucdes de seguranca importantes

(Leia as instrucdes de seguranca antes de usar o televisor.)

ATENGAO Produto de classe II: Este simbolo indica que ndo

D é necessaria uma ligacéo eléctrica de seguranca
RISCO DE CHOQUE ELECTRICO. NAO ABRIR. aterra.

ATENCAO: PARA REDUZIR O RISCO DE CHOQUE ELECTRICO, NAO
RETIRE A TAMPA (NEM O PAINEL POSTERIOR). NAO CONTEM A et e . .
PECAS QUE POSSAM SER REPARADAS OU SUBSTITUIDAS PELO N oo lC'AtIEASte simbolo indica que a tensdo
UTILIZADOR. SOLICITE ASSISTENCIA JUNTO DO PESSOAL DE nominat € tA.

ASSISTENCIA QUALIFICADO.

Este simbolo indica a presenca de alta tenséo
no interior do produto. E perigoso estabelecer s Tensdo CC: Este simbolo indica que a tenséo
qualquer tipo de contacto com as pecas existentes = mm= nominal é CC.

no interior do produto.

'Fnswteosrltranr?t[:[r)ellnadtliiz 25}(5;?5;;2gi:&cgmentagao Cuidado, consulte as instrucdes de utilizagdo: Este
mapnuten 30 deste produto (fornecida com o A simbolo aconselha o utilizador a consultar o manual
mesmo) ¢ P do utilizador quanto a informagdes de seguranca.

As ranhuras e aberturas existentes na caixa e na parte posterior ou inferior do televisor garantem a ventilacdo necessaria. De forma a

assegurar o funcionamento fidvel deste aparelho e a evitar o seu sobreaquecimento, estas ranhuras e aberturas ndo podem ser bloqueadas

nem tapadas.

- N&o coloque este aparelho num espaco limitado, como uma estante ou um armério encastrado, excepto se garantir a ventilacdo adequada.

- Nao coloque este aparelho perto ou sobre um aquecedor ou um recuperador de calor, nem num local onde este esteja exposto a luz solar
directa.

- N&o coloque recipientes com &gua (jarras, etc.) sobre este aparelho, pois podem provocar um incéndio ou um choque eléctrico.

N&o exponha este aparelho a chuva nem o coloque perto de 4gua (perto de uma banheira, lavatério, lava-louca ou tanque de lavar roupa,

numa cave himida ou junto de uma piscina, etc.). Se molhar acidentalmente este aparelho, desligue-o da tomada e contacte um revendedor

autorizado imediatamente.

Este aparelho utiliza pilhas. Na sua localidade, podem existir requlamentos ambientais que exijam a eliminacdo adequada destas pilhas.

Contacte as autoridades locais para obter informacdes sobre as praticas de elimina¢do ou reciclagem.

Né&o sobrecarregue as tomadas, extensdes ou adaptadores para além da respectiva capacidade, pois pode provocar um incéndio ou um choque

eléctrico.

Os cabos de alimentacdo devem ser dispostos de modo a ndo serem facilmente pisados ou esmagados por objectos colocados em cima ou

contra eles. Preste especial atencdo aos cabos ligados a tomada, as tomadas e a parte em que saem do aparelho.

De forma a proteger este aparelho durante uma tempestade com descargas eléctricas ou quando este estiver inactivo durante periodos

prolongados, desligue-o da tomada e desligue a antena ou o sistema de televiséo por cabo. Desta forma, evita que o televisor sofra danos

provocados por raios ou picos de corrente.

Antes de ligar o cabo de alimentagdo de CA a tomada do transformador de CC, certifique-se de que a tensdo do transformador de CC

corresponde a tenséo da rede eléctrica local.

Nunca introduza objectos metalicos nas aberturas deste aparelho. Tal poderd causar perigo de choque eléctrico.

Para evitar choques eléctricos, nunca toque no interior do aparelho. S6 um técnico qualificado deve abri-lo.

Introduza o cabo de alimentacdo até ao fim. Quando desligar o cabo de alimentacdo de uma tomada, puxe sempre a ficha do cabo de

alimentacdo. Nunca o desligue puxando pelo cabo. Ndo toque no cabo de alimentacdo com as maos molhadas.

Se o aparelho ndo funcionar normalmente — especialmente se houver ruidos ou cheiros anémalos provenientes do mesmo — desligue-o

imediatamente da tomada e contacte um revendedor ou centro de assisténcia autorizado.

Desligue a ficha de alimentacdo da tomada se néo tencionar utilizar o televisor ou se planear ausentar-se durante muito tempo (sobretudo, se

deixar criancas, idosos ou deficientes sozinhos em casa).

- Aacumulacéo de pd pode danificar o isolamento ou fazer com que o cabo de alimentacéo produza faiscas e calor, o que pode provocar um
choque eléctrico, uma fuga eléctrica ou um incéndio.

Contacte um centro de assisténcia autorizado para receber informacdes se pretender instalar o televisor num local com bastante poeira,

temperaturas baixas ou elevadas, humidade elevada, substancias quimicas ou onde funcione 24 horas por dia, tais como aeroportos, esta¢des

de caminhos de ferro, etc. Se ndo o fizer, podera causar danos graves no seu televisor.

Utilize apenas fichas e tomadas devidamente ligadas a terra.

- Sendo estiverem devidamente ligadas a terra, podem provocar um choque eléctrico ou danificar o equipamento. (S6 equipamentos de
classe L.)

Para desligar este aparelho totalmente, desligue-o da tomada. Certifique-se de que a tomada e a ficha se encontram facilmente acessiveis.

Guarde os acessorios (pilhas, etc.) num local seguro, fora do alcance das criancas.

Né&o deixe cair nem bata no produto. Se o produto estiver danificado, desligue o cabo de alimentac&o e contacte um centro de assisténcia.

Para limpar o aparelho, desligue o cabo de alimenta¢do da tomada e limpe o produto com um pano macio e seco. Ndo utilize produtos

quimicos, tais como cera, benzeno, alcool, diluente, insecticida, desodorizante, lubrificante ou detergente. Estes produtos quimicos podem

danificar o aspecto do televisor ou apagar o que estiverimpresso no produto.

Né&o exponha este aparelho a gotas ou salpicos.

Né&o elimine as pilhas através de fogo.

Né&o provoque um curto-circuito, ndo desmonte nem sobreaqueca as pilhas.

Existe o perigo de explosdo se substituir as pilhas usadas no telecomando por pilhas com o tipo errado. Substitua-as apenas pelo mesmo tipo

de pilhas ou por um tipo equivalente.

*As imagens e ilustracdes neste manual do utilizador servem apenas de referéncia e podem ser diferentes do produto real. O design e as

caracteristicas técnicas do produto podem ser alterados sem aviso prévio.

Os idiomas da CEI (russo, ucraniano, cazaque) ndo estdo disponiveis para este produto, dado que o mesmo é fabricado para clientes da regido

da UE.
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O que esta incluido na caixa?

Verifique se os acessorios seqguintes foram enviados com o televisor. Se faltar algum acessério, contacte o revendedor local.

Telecomando & Pilhas (AAA x 2) Cabo de alimentacdo
Manual de regulamentacdo Certificado de garantia (n&o disponivel em alguns locais)

Manual do utilizador

=g
@ o

Adaptador de entrada Componente/AV Adaptador do Cl Card

CCOMMON INTERFACE

- As cores e formas dos acessérios podem variar consoante o modelo.
- Os cabos ndo fornecidos com este produto podem ser adquiridos separadamente.
- Abra a caixa e verifique se existe qualquer acessorio escondido atrds ou dentro dos materiais de embalagem.

Pode ser cobrada uma taxa administrativa nas seguintes situacdes:

(a) Se solicitar a assisténcia de um técnico e o produto ndo tiver qualquer defeito (i.e., quando ndo tiver lido o manual do
utilizador).

(b) Se levar o aparelho a um centro de reparacdo e ndo for detectado qualquer defeito no mesmo (i.e., quando ndo tiver
lido 0o manual do utilizador).

Sera informado do montante da taxa administrativa antes da visita de um técnico.

A

Aviso: os ecras podem ficar danificados se aplicar presséo directa sobre
o0s mesmos devido a um manuseamento incorrecto. Recomendamos

Néao toque
neste ecra!

que levante o televisor pelas extremidades, tal como é ilustrado.
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Utilizacao do controlador do televisor

Pode usar o controlador do televisor na parte traseira do televisor em vez do telecomando para controlar a maioria das
funcionalidades do seu televisor.

) Menu de controlo

// 7\\

z //n\
Pag. pr. (21): Fonte

Definicdes ((E)) Desligar

o Manipulo de Controlo

SAMSUNG D

0 Manipulo de Controlo
encontra-se no canto inferior
esquerdo da parte de tras do

televisor T/ altera ovolume.

A\ /V:muda de canal.

Ligacdo a uma rede

Aligacdo do televisora uma rede dé-lhe acesso a servicos online, tais como o Smart Hub, e ainda a actualizagdes de
software.

Ligacdo de rede - Sem fios

Ligue o televisor a Internet utilizando um modem ou um router padrdo.

Router IP sem fios ou modem com
um servidor DHCP

Porta LAN na parede

Cabo LAN (n&o fornecido)

Ligacdo de rede — Com fios

Painel posterior do televisor Ligue o televisor a sua rede com um cabo LAN.
- Otelevisor ndo suporta velocidades de rede iguais ou inferiores a 10 Mbps.
- Utilize um cabo Cat 7 (*tipo STP) para a ligacéo.

* Shielded Twist Pair
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O telecomando

- Este telecomando tem pontos de Braille nos botdes Energia, Canal, Volume e Enter, e pode ser utilizado por pessoas com
deficiéncia visual.

SAMSUNG

d) (Ligar/Desligar): liga e desliga o televisor.
SOURCE: Apresenta e selecciona as fontes de video disponiveis.
NUmero: Permite aceder directamente a canais.

TTX/MIX: Selecciona alternadamente Teletexto Ligado, Duplo, Sobrepor ou
Desligado.

PRE-CH: Volta ao canal anterior.
—VOL+: Regula ovolume.

MUTE: Activa ou desactiva o som.

WV CH A: Muda o canal actual.

CH LIST: Inicia a Lista Canais.

SPORTS: activa ou desactiva a opcdo Modo Desporto.
(@ (Smart Hub): inicia o Primeiro Ecra.

GUIDE: Apresenta o Guia de programacdo electrénico (EPG, Electronic
Programme Guide).
EXTRA: apresenta informacdes relacionadas com o programa actual.

INFO: apresenta informacdes sobre o contelido ou programa actual.
€ (Enter): permite seleccionar ou executar um item seleccionado.

A v 4):move o cursor, selecciona as op¢Ses de menu no ecrd e altera os
valores apresentados no menu do televisor.

RETURN: volta ao menu ou canal anterior.
EXIT: sai do menu.

Utilize estes botdes de acordo com as instrucdes que aparecem no ecra do
televisor.

SETTINGS: define o menu de Defini¢des Rapidas nas Defini¢des do menu inicial.

AD/SUBT.: apresenta Atalhos de Acessibilidade.

REC: grava o que estiver a ver no momento.

- Estafun¢do ndo esté disponivel em areas geograficas especificas.
B: para de reproduzir o conteldo actual.

Utilize estes botdes com funcionalidades especificas. Utilize estes botoes de
acordo com as instrucdes que aparecem no ecra do televisor.

- Os nomes dos botdes acima podem diferir dos nomes reais.

Colocacao de pilhas no telecomando
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e-Manual

(@) > £33 Definicdes > Assisténcia > Abrir e-Manual

0 e-Manual incorporado contém informagdes sobre as principais funcionalidades do seu televisor.

- Pode transferir e visualizar uma versdo para impressdo do e-Manual no Web site da Samsung.
Como aceder ao e-Manual:

Utilizacdo dos botdes no e-Manual

C)\ Procurar Seleccione um item dos resultados de procura para carregar a pagina correspondente.
A-Z | indice Seleccione uma palavra-chave para navegar para a pagina relevante.
Pagina . - ) - -
{9 aberta Seleccione um tépico da lista de tdpicos visualizados recentemente.
@ Tentar Ag. Aceda ao item de menu associado e experimente a funcionalidade directamente.
@ Ligar Aceda a um tépico referido na pagina de tdépicos do e-Manual.

Configuracao inicial
Ao ligar o televisor pela primeira vez, verd a caixa de didlogo de configuragdo inicial. Siga as instrucdes apresentadas no ecrd

para terminar o processo de configuracdo inicial. Pode executar este processo manualmente mais tarde no menu @ > &3
Defini¢es > Sistema > Iniciar Configuragéo.
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Resolucao de problemas e manutencao

Resolucao de problemas

Se o televisor aparentar ter um problema, consulte primeiro esta lista de possiveis problemas e soluces. Em alternativa
reveja a seccdo de resolucdo de problemas do e-Manual. Se nenhuma destas sugestoes de resolu¢do de problemas se
aplicar, visite o site "www.samsung.com" e clique em Suporte ou contacte o centro de atendimento listado na contracapa
deste manual.

Este LED TFT é um painel composto por pixels secundarios cuja producdo requer tecnologia sofisticada. No entanto,
podem existir alguns pixels brilhantes ou escuros no ecrd. Estes pixels ndo afectam o desempenho do produto.

Para maximizar o desempenho do televisor, actualize-o com o software mais recente. Utilize a funcdo Actualizar agora
ou Actualizagio Autom. no menu do televisor (@) > €33 Defini¢des > Assisténcia > Actualizacdo do Software > Actualizar
agora ou @ >3 Defini¢des > Assisténcia > Actualizagdo do Software > Actualizacdo Autom.).

O televisor ndo liga.

Certifique-se de que o cabo de alimentacdo de CA esté ligado correctamente ao televisor e a tomada.
Certifique-se de que a tomada da parede esté a funcionar e de que o indicador de poténcia no televisor esta aceso e
com a corvermelha.

Experimente premir o botdo ligar/desligar no televisor, para se certificar de que o problema ndo é do telecomando. Se
o televisor ligar, consulte a sec¢do "0 telecomando ndo funciona" abaixo.

Ndo existe imagem/video/som, aimagem/video/som de um dispositivo externo esta
distorcida, é apresentada no televisor a mensagem "Sinal fraco ou inexistente" ou o
canal ndo é encontrado.

Certifique-se de que a ligacdo ao dispositivo esta correcta e de que todos os cabos estdo bem ligados.

Desligue e ligue novamente todos os cabos ligados ao televisor e aos dispositivos externos. Experimente cabos novos
se possivel.

Confirme se foi seleccionada a fonte de entrada correcta ((@) > Fonte).

Efectue um autodiagndstico do televisor para determinar se o problema é provocado pelo televisor ou pelo dispositivo.
(@ >3 Definicdes > Assisténcia > Auto-diagnéstico > Iniciar Teste de Imagem ou Iniciar Teste de Som).

Se os resultados do teste forem normais, reinicie os dispositivos ligados, desligando o cabo de alimentacdo de cada
dispositivo e, depois, ligando-0 novamente. Se o problema persistir, consulte o guia de ligagdo no manual do utilizador
do dispositivo ligado.

Se o televisor ndo estiver ligado a uma caixa de televisdo por cabo ou set-top box, execute a opcdo Sintonizagdo
automatica para procurar canais (@) > 3 Defini¢des > Transmissdo > Sintonizagdo automatica).

O telecomando nao funciona.

Verifique se o indicador de poténcia no televisor pisca quando carrega no botdo Ligar do telecomando. Se néo piscar,
substitua as pilhas do telecomando.

Certifique-se de que coloca as pilhas com a polaridade (+/-) na posicdo correcta.
Experimente apontar o telecomando directamente para o televisor a uma distanciade 1,5a 1,8 m.

O telecomando da box de televisao por cabo ou satélite ndo liga nem desliga o
televisor, nem ajusta o volume.

Programe o telecomando da caixa de televisdo por cabo/set-top box para funcionar com o televisor. Consulte o manual
do utilizador da caixa de televisdo por cabo/set-top box para identificar o cédigo do televisor SAMSUNG.
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As definicdes do televisor perdem-se ap6s 5 minutos.

0 televisor encontra-se no Modo Comercial. Altere a opcio Modo de Utilizacio para Modo Doméstico. (@) > 3
Defini¢des > Sistema > Defini¢des Avancadas > Modo de Utilizacdo > Modo Doméstico).

Wi-Fi intermitente

Certifique-se de que o televisor tem uma ligagdo de rede (@ >3 Defini¢des > Rede > Estado da Rede).
Certifique-se de que a palavra-passe do Wi-Fi foi inserida correctamente.
Verifique a distancia entre o televisor e o modem/router. A distancia nao deve exceder os 15,2 m.

Reduza a interferéncia, ndo utilizando nem desligando dispositivos sem-fios. Verifique também se ndo existem
obstaculos entre o televisor e o Modem/Router.

(A poténcia do sinal do Wi-Fi pode ser diminuida por aparelhos, telefones sem fios, paredes em pedra/lareiras, etc.)

Um andar Varios andares

I_ ! 02 _I @ Router sem fios

® Repetidor sem fios

Contacte o seu fornecedor de servicos de Internet e solicite a reinicializa¢do do circuito da sua rede, para registar
novamente os enderecos Mac do seu novo Modem/Router e televisor.

Problemas com aplicacoes de video (Youtube, etc.)

Altere o DNS para 8.8.8.8. Seleccione (@) > 3 Defini¢bes > Rede > Estado da Rede > Defin. IP > Defin. DNS > Introduzir
manualmente > Servidor DNS > introduza 8.8.8.8 > OK

Reponha seleccionando (@) > €3 DefinigOes > Assisténcia > Auto-diagndstico > Repor Smart Hub.

O que é a Assisténcia remota?

0O servico Assisténcia remota da Samsung oferece-lhe assisténcia individualizada com um técnico da Samsung que poder3,
remotamente:

Efectuar o diagnéstico do seu televisor
Personalizar as defini¢des do televisor
Repor as predefinicoes do televisor

Instalar actualizacdes de firmware recomendadas

Como funciona a Assisténcia Remota?

Pode obter assisténcia remota no seu televisor efectuada por um técnico da Samsung:

1.
2.
3.

Ligue para o Centro de contacto da Samsung e peca assisténcia remota.
Abra o menu no seu televisor e aceda a sec¢do Assisténcia.

Seleccione Gestdo Remota, depois leia e aceite os termos do servi¢o. Quando aparecer o ecra do PIN, indique o ndmero
do PIN ao operador.

0 agente acederd entdo ao seu televisor.
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Sensor Eco e brilho do ecra

0 sensor Eco Sensor ajusta o brilho do ecrd do televisor automaticamente. Esta funcionalidade mede a luz da sua divisao
e optimiza automaticamente o brilho do ecra do televisor para reduzir o consumo de energia. Se pretender desactivar esta
funcionalidade, aceda a(@ > €3 Defini¢des > Sistema > Solugdo Eco > Sensor Eco.

- Seoecrd aparecer demasiado escuro ao ver televisdo num ambiente escuro, tal podera dever-se ao Sensor Eco.

- Nao bloqueie o sensor com qualquer objecto. Tal pode provocar a reducdo do brilho da imagem.

Aviso relativo a imagens fixas

Evite visualizarimagens fixas (tais como ficheiros de imagem jpeg), elementos de imagens fixas (tais como logétipos de
canais televisivos, indexacdo de noticias ou de informacgdes sobre a bolsa na parte inferior do ecrd, etc.) ou programas em
formato de imagem panoramico ou 4:3, no ecra. Se visualizar imagens fixas de modo constante, tal poderé causar o efeito
de queimadura de imagem no ecra LED e afectar a qualidade da imagem. Para reduzir o risco de ocorréncia deste efeito
adverso, siga as recomendacdes abaixo:

+ Evite visualizar a imagem fixa durante longos periodos de tempo.

+ Tente sempre visualizar as imagens no modo de ecrd inteiro. Utilize o menu do formato de imagem do televisor para
garantir a melhorimagem possivel.

+ Reduza o brilho e o contraste para evitarimagens residuais.

+ Utilize todas as funcionalidades do televisor destinadas a reduzir a retencdo de imagem e a queimadura de ecrd. Para
obter mais informac@es, consulte o e-Manual.

Cuidados a ter com o televisor

+ Seoecrd do televisor tiver um autocolante, é possivel que
permanecam alguns residuos apds a respectiva remogdo. Limpe os
residuos antes de visualizar algo no televisor.

+ Aparte exterior e 0 ecrd do televisor podem ficar riscados durante a
limpeza. Limpe a parte exterior e 0 ecrd cuidadosamente, utilizando
um pano macio para evitar riscos. %
N&o borrife dgua ou qualquer outro liquido directamente para o %\
televisor. Qualquer contacto do produto com liquidos pode provocar
uma falha, incéndio ou choque eléctrico.

+ Desligue o televisor; em seguida, limpe cuidadosamente manchas
e impressdes digitais no ecra com um pano de microfibras. Limpe
a caixa do televisor utilizando um pano macio humedecido com um
pouco de dgua. N&o utilize liquidos inflamaveis (benzeno, diluentes,
etc.) nem produtos de limpeza. Para manchas persistentes, borrife
uma pequena quantidade de produto de limpeza de ecrés no pano.
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Instalacao do televisor

Montagem do televisor numa parede

for bem montado, o produto pode deslizar ou cair, causando, assim, ferimentos graves a uma crianca ou

j Se montar este produto numa parede, siga as instru¢des da forma recomendada pelo fabricante. Se ndo
adulto e danificando seriamente o produto.

Pode montar o televisor na parede usando um kit de montagem na parede (vendido separadamente).

Se a instalagdo do suporte para montagem na parede for feita pelo cliente, a Samsung Electronics ndo se responsabiliza por
quaisquer danos no produto nem por lesdes sofridas pelo cliente ou por outras pessoas.

Suporte
para
montagem
na parede

Televisor

|

Notas e caracteristicas técnicas do kit de montagem na parede
conforme a norma VESA

Pode instalar o suporte para montagem numa parede sélida perpendicular ao chdo. Antes de fixar o suporte para montagem
em superficies diferentes de placas de gesso, contacte o revendedor mais préximo para informagdes adicionais. Se instalar o
televisor num tecto ou numa parede com inclinacdo, podera cair e provocar algum ferimento grave.

Tamanho do Especificagdes do orificio do Parafuso
televisorem parafuso VESA (A * B) em C(mm) ~ Quantidade
e padrdo
polegadas milimetros
40~ 43 200x 200
20,7 ~21,7 M8 4
50~70 400 x 400
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C N&o instale o kit de montagem na parede com o televisor ligado. Tal podera provocar lesdes causadas por
choque eléctrico.

Ndo utilize parafusos de comprimento superior ao padrao ou que ndo respeitem as especificacdes para

parafusos da norma VESA. Parafusos demasiado longos podem danificar o interior do televisor.

+ No caso de suportes para montagem na parede que ndo estejam em conformidade com as especificacdes
para parafusos da norma VESA, o comprimento dos parafusos pode ser diferente, dependendo das
especificagdes do suporte para montagem na parede.

+ N&o aperte demasiado os parafusos. Pode danificar o produto ou fazer com que este caia, provocando
lesdes. A Samsung ndo se responsabiliza por este tipo de acidentes.

- ASamsung ndo se responsabiliza por danos no produto ou ferimentos, no caso de ser utilizado
um suporte para montagem na parede que ndo cumpra a norma VESA ou que seja de um tipo ndo
especificado, ou na eventualidade de o consumidor ndo respeitar as instrugdes de instalacdo do produto.

+ Naoinstale o televisor com uma inclinacdo superiora 15 graus.

+ Ainstalacdo do televisor na parede deve ser sempre efectuada por duas pessoas.

Fornecimento de ventilacdo adequada para o televisor

Quando instalar o televisor, mantenha uma distancia minima de 10 cm entre o televisor e outros objectos (paredes, armarios,
etc.) para garantir uma ventilacdo adequada. Caso contrario, pode provocar um incéndio ou danificar o produto devido ao
aumento de temperatura no interior do mesmo.

Quando instalar o televisor com uma base ou com um suporte para montagem na parede, recomendamos vivamente que
utilize apenas as pegas fornecidas pela Samsung Electronics. A utilizagdo de pecas fornecidas por outro fabricante podem
causar problemas com o produto ou lesdes em caso de queda do produto.

Instalagdo com uma base Instalacdo com um suporte para montagem na parede

10cm E10cm 10 cm 10cm
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Fixacdo do televisor a base

Certifique-se de que tem todos os acessdrios indicados e de que monta a base de acordo com as instrucdes de montagem
fornecidas.

Precaucdes de sequranca: Fixacao do televisor a parede

Cuidado: Se puxar, empurrar ou subir para o televisor, pode provocar a queda

do mesmo. Em especial, certifique-se de que as criancas ndo se penduram nem
desestabilizam o televisor. Esta ac¢do poderia provocar a queda do mesmo e resultar
em lesdes graves ou morte. Siga todas as precaug¢des de seguranca indicadas no
folheto de seguranca fornecido com o televisor. Para uma maior estabilidade e
seguranca, pode adquirir e instalar o dispositivo anti-queda descrito em seguida.

C AVISO: Nunca coloque o televisor num local instavel. O televisor pode cair e causar ferimentos graves ou fatais.
Muitos ferimentos, sobretudo em criancas, podem ser evitados tomando medidas de precaucdo simples como:

« Utilizar bases ou arméarios recomendados pelo fabricante do televisor.
+ Utilizar apenas mobilia que possa suportar o televisor em seguranca.
+ Certificar-se de que o televisor ndo esté suspenso na margem da mobilia que o suporta.

+ Nao colocar o televisor em cima de mobilia alta (por exemplo, armarios ou estantes) sem fixar a mobilia e
o televisor a um suporte adequado.

+ N&o colocar o televisor sobre panos ou outros materiais que possam estar entre o televisor e a mobilia
que o suporta.

+ Informaras criangas sobre os perigos de subir para a mobilia para chegar ao televisor ou aos
telecomandos.

Se mudar a localizagdo do seu televisor, dever-se-do aplicar as mesmas consideragdes referidas acima.
Como evitar que o televisor caia

1. Coloque os parafusos num conjunto de suportes e, depois, aperte-os
firmemente a parede. Confirme que todos os parafusos estdo bem fixos a
parede.

- Pode necessitar de material adicional, como uma bucha, consoante o
tipo de parede.

2. Coloque os parafusos num segundo conjunto de suportes e, depois,
aperte-os firmemente ao televisor.

- Os parafusos podem ndo ser fornecidos com o produto. Se for esse o
caso, adquira os parafusos com as seguintes especificacdes.

3. Ligue os suportes fixados ao televisor e os suportes fixados a parede com
um fio forte e, em seguida, aperte bem o fio.

- Instale o televisor perto da parede para que este ndo caia para tras.

- Ligue o fio de modo que os suportes fixados a parede estejam a
mesma altura ou abaixo dos suportes fixados ao televisor.
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Caracteristicas técnicas e outras informacdes

Caracteristicas técnicas

Resolug¢do do ecrd 3840 x 2160

Consideragdes ambientais
10 °Ca 40 °C (50°F a 104°F)
10% a 80%, sem condensacdo
-20°Ca45°C(-4°F a 113°F)

5% a 95%, sem condensacao

Temperatura de funcionamento
Humidade de funcionamento
Temperatura de armazenamento

Humidade de armazenamento

Rotacdo da base (esquerda/ 0°
direita)
Nome do modelo UE40KU6000 / UE40KU6020 /
UE40KU6070 UE43KU6000 / UE43KU6070
Tamanho do ecra (diagonal) 40 polegadas (101 cm) 43 polegadas (108 cm)
Som
(Saida) 20w
Dimensdes (Lx Ax P)
Caixa 917,7 x 535,7 x 62,6 mm 975,8 x569,0 x 62,6 mm
Com base 917,7 x 596,5 x 288,1 mm 975,8 x 637,0 x 288,17 mm
Peso
Sem base 7,7kg 8,8 kg
Com base 8,6 kg 9,7kg
Nome do modelo UE50KU6000 / UE50KU6020 / UES55KU6000 / UE55KU6020 /
UE50KU6070 UE55KU6070
Tamanho do ecra (diagonal) 50 polegadas (125 ¢cm) 55 polegadas (138 cm)
Som
(Saida) 20w
Dimensdes (Lx Ax P)
Caixa 1128,9 x 654,4 x 63,2 mm 1242,6 x 718,4 x 63,2 mm
Com base 1128,9 x 723,7 x 310,5 mm 1242,6 x 787,5 x 310,5 mm
Peso
Sem base 12,2 kg 15,0 kg
Com base 13,2 kg 16,0 kg
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Nome do modelo UE60KU6000 / UE6OKU6070 UE65KU6000 / UE65KU6020 /
UE65KU6070

Tamanho do ecré (diagonal) 60 polegadas (152 cm) 65 polegadas (163 cm)

Som
(Saida) 20w

Dimensoes (Lx Ax P)
Caixa 1363,6 x 789,5 x 64,0 mm 1463,5 x 844,5 x 64,6 mm
Com base 1363,6 x 852,8 x 369,4 mm 1463,5x 907,6 x 369,4 mm

Peso
Sem base 20,9 kg 23,7kg
Com base 22,9 kg 25,8kg

Nome do modelo UE70KU6000 / UE70KU6070

Tamanho do ecra (diagonal) 70 polegadas (176 cm)

Som
(Saida) 20w

Dimensdes (Lx Ax P)
Caixa 1572,3x908,4 x 63,7 mm
Com base 1572,3 x 990,3 x 378,3 mm

Peso
Sem base 27,6 kg
Com base 31,1kg

- O design e as caracteristicas técnicas estdo sujeitos a alteracdes sem aviso prévio.

- Para obter mais informacdes sobre a fonte de alimentacdo e o consumo de energia, consulte a etiqueta colada no
produto.

- 0 consumo de energia tipico é medido de acordo com a norma IEC 62087.
Reducdo do consumo de energia
Quando desliga o televisor, este entra no modo de espera. No modo de espera, continua a consumir alguma energia. Para

reduzir o consumo de energia, desligue o cabo de alimentagao quando nao pretender utilizar o televisor durante um longo
periodo de tempo.

Licencas
DOLBY, S dts DIV
HD

DIGITALPLUS Premium Sound | 5.1
S .
rovi guide
Homi

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia Interface, and the HDMI Logo are trademarks or registered
trademarks of HDMI Licensing LLC in the United States and other countries.
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Recomendacao — Apenas para a UE

Ceo

A Samsung Electronics declara, por este meio, que este televisor esta em conformidade com os requisitos essenciais e
outras disposi¢des relevantes da Directiva 1999/5/CE.

Pode encontrar a Declaracdo de conformidade oficial em http://www.samsung.com. Aceda a Suporte > Encontrar
assisténcia do produto e introduza o nome do modelo.

Este equipamento apenas pode ser utilizado em espacos interiores.

Este equipamento pode ser utilizado em todos os paises da UE.

Eliminac&o correcta deste produto (Residuos de equipamentos eléctricos e electrénicos)

(Aplicével em paises com sistemas de recolha separada)

Este simbolo, quando presente no produto, acessérios ou documentacao, indica que o produto e os respectivos acessérios

electrénicos (por exemplo, carregador, auscultadores, cabo USB) ndo devem ser eliminados juntamente com os residuos

domésticos no fim da sua vida Util. Para evitar possiveis danos no ambiente ou prejuizos para a sadde humana causados
[ pela eliminagdo ndo controlada de residuos, devera separar estes itens de outros tipos de residuos e recicla-los de forma

responsavel, para promover uma reutilizacdo sustentdvel dos recursos materiais.

Os utilizadores domésticos devem entrar em contacto com o revendedor do produto ou com as entidades oficiais locais,

para se informarem sobre onde e como podem entregar estes itens para uma reciclagem segura.

Os utilizadores comerciais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e condicdes do contrato de compra.

Este produto e os respectivos acessdrios electronicos ndo devem ser eliminados juntamente com outros residuos

comerciais.

Eliminac&o correcta das pilhas deste produto

(Aplicével em paises com sistemas de recolha separada)

Este simbolo, quando presente na pilha, no manual ou na embalagem, indica que as pilhas deste produto ndo devem ser

eliminadas juntamente com os residuos domésticos no fim da sua vida dtil. Quando assinalados, os simbolos quimicos Hg,

Cd ou Pb indicam que a pilha contém mercirio, cddmio ou chumbo acima dos niveis de referéncia na Directiva CE 2006/66.

Se as pilhas ndo forem eliminadas de modo adequado, estas substancias podem prejudicar a saide humana ou 0 ambiente.

De modo a proteger os recursos naturais e a promover a reutiliza¢do dos materiais, separe as pilhas de outros tipos de

residuos e recicle-as através do seu sistema gratuito de devolugdo de pilhas local.

Para obter informacdes sobre os compromissos ambientais da Samsung e as obrigaces regulamentares especificas do
produto, por exemplo, REACH, WEEE e pilhas, visite http://www.samsung.com/uk/aboutsamsung/samsungelectronics/
corporatecitizenship/data_corner.html

AVISO - PARA EVITAR O ALASTRAMENTO DE UM INCENDIO, MANTENHA SEMPRE
VELAS OU OUTROS ITENS COM CHAMAS LONGE DESTE PRODUTO.
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Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG customer care centre.

Country Customer Care Centre @ Web Site
AUSTRIA 0800-SAMSUNG (0800-7267864) www.samsung.com/at/support
[Only for Dealers] 0810-112233
BELGIUM 02-201-24-18 www.samsung.com/be/support (Dutch)
www.samsung.com/be_fr/support (French)
BOSNIA 055 233 999 Wwww.samsung.com/support
BULGARIA *3000 LleHa B mpexara www.samsung.com/bg/support
0800 111 31, BesnnatHa TenedoHHa NUHNSA
CROATIA 072 726 786 www.samsung.com/hr/support
CZECH 800 - SAMSUNG (800-726786) Www.samsung.com/cz/support
Samsung Electronics Czech and Slovak, s.r.o. V Parku 2323/14, 148 00 - Praha 4
DENMARK 70701970 www.samsung.com/dk/support
FINLAND 030-6227 515 www.samsung.com/fi/support
FRANCE 0148 63 00 00 www.samsung.com/fr/support
GERMANY 0180 6 SAMSUNG bzw. www.samsung.com/de/support
0180 6 7267864*
(*0,20 €/Anruf aus dem dt. Festnetz, aus dem Mobilfunk
max. 0,60 €/Anruf)
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free
GREECE 80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line | www.samsung.com/gr/support
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
HUNGARY 0680SAMSUNG (0680-726-786) http://www.samsung.com/hu/support
0680PREMIUM (0680-773-648)
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) www.samsung.com/it/support
LUXEMBURG 26103 710 www.samsung.com/be_fr/support
MONTENEGRO 020 405 888 Www.samsung.com/support
SLOVENIA 080 697 267 (brezplacna Stevilka) www.samsung.com/si/support
NETHERLANDS 0900-SAMSUNG (0900-7267864) (€ 0,10/Min) www.samsung.com/nl/support
NORWAY 815 56480 Wwww.samsung.com/no/support
POLAND 801-172-678* lub +48 22 607-93-33* www.samsung.com/pl/support
* (koszt potaczenia wedtug taryfy operatora)
PORTUGAL 808 20 7267 www.samsung.com/pt/support
ROMANIA *8000 (apel in retea) Wwww.samsung.com/ro/support
08008-726-78-64 (08008-SAMSUNG) Apel GRATUIT
SERBIA 011 321 6899 www.samsung.com/rs/support
SLOVAKIA 0800 - SAMSUNG (0800-726 786) www.samsung.com/sk/support
SPAIN 34902172678 www.samsung.com/es/support
SWEDEN 0771 726 7864 (0771-SAMSUNG) www.samsung.com/se/support
SWITZERLAND 0800 726 78 64 (0800-SAMSUNG) www.samsung.com/ch/support (German)
www.samsung.com/ch_fr/support (French)
UK 0330 SAMSUNG (7267864) www.samsung.com/uk/support
EIRE 0818 717100 www.samsung.com/ie/support
LITHUANIA 8-800-77777 www.samsung.com/It/support
LATVIA 8000-7267 www.samsung.com/Iv/support
ESTONIA 800-7267 www.samsung.com/ee/support
TURKEY 444 77 11 www.samsung.com/tr/support
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